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Збройний конфлікт між Ізраїлем 
і Ліваном - на межі війни 

Завершилася зустріч ,,Великої вісімки'' 

ПАРСИПАШ, Н. Дж. - Від 16 
липня десятки тисяч чужоземців 
покидають Ліван автами, літаками 
чи кораблями - в той час, як ізра­
їльські вояки та повстанці „Гезбо-
ли" продовжують взаємні напади. 
Бойові акції почалися 12 липня, 
після того, як бійці „Гезболи" на 
півдні Лівану перейшли кордон пів­
нічного Ізраїлю та полонили двох 
ізраїльських вояків. У відповідь 
вечором того ж дня ізраїльські лі­
таки напали на бази „Гезболи" у 
південному Лівані. 

Від 12 липня обидві сторони 
щоденно обмінюються нападами. 
14 липня ізраїльські літаки зни­
щили головну квартиру „Гезбо­
ли" у Бейруті та збомбили доро­
ги довкруги Бейрутського лето-
вища, як і шляхи в Лівані, котрі 
провадять до Сирії та Ірану. Уря­
ди обидвох країн підтримують 

„Гезболу". Зі своєї сторони „Гез-
бола" вистрілила ракети типу 
„Катюша" в ізраїльські міста 
Гайфу, Суфад, ІПломі та Тібері-
яс на півночі Ізраїлю. Згідно з 
військовими експертами, Росія 
продала згадані ракети Іранові, а 
Іран передав ракети „Гезболі". 

Провідники „Гезболи" 12 лип­
ня повідомили, що перейшли 
кордон Ізраїлю та полонили ізра­
їльських вояків, щоб з мусити Із­
раїль повернути їм ув'язнених 
бійців „Гезболи". Шість років 
тому в 2000 році бійці „Гезболи" 
полонили трьох ізраїльських во­
яків, які згинули під час нападу, 
а чотири роки після того виміня­
ли їхні тіла за 430 палестинських 
і ліванських в'язнів з ізраїль­
ських тюрм. 

(Закінчення на стор. 4) 

ПАРСИПАШ, Н.Дж. - З 15 по 
17 липня в Санкт-Петербурзі від­
булася зустріч країн-учасниць „Ве­
ликої вісімки" (G-7 плюс Росія). 
Президент Дж. Буш прибув 14 
липня, напередодні зустрічі, де 
зустрівся з Президентом Росії В. 
Путіним. Росія вважає себе 
енергетичною наддержавою і 
прагне відігравати важливу ґльо-
бальну ролю. Але у ставленні Ва-
шінґтону зберігається невизначе­
ність - чи вважати Росію союзни­
ком у Глобальній війні проти теро­
ру, чи державою, що повертається 
до авторитаризму, як сказав віце-
президент Дік Чейні. 

Але слід зберігати партнер­
ські стосунки з Росією, роля 
якої зросла за умов поглиблен­
ня кризи в Іраку, Ґазі та Лівані. 
Російське вето у Раді Безпеки 
стає знову вагомим. Взаємини 
між Росією та СІЛА були прохо­

лодними кілька останніх міся­
ців, але перед зустріччю відчу­
лося деяке потепління. 

Перед виїздом президента 
Джорджа Буша на зустріч „Вели­
кої вісімки" у Санкт-Петербурзі 
український „кокус" - група аме­
риканських конгресменів, які про­
являють особливе зацікавлення 
до України - звернулися з відкри­
тим листом до президента Джор­
джа Буша. Законодавці закликали 
його ще раз підтвердити намір 
СІЛА підтримати рух України до 
євроатлантичної інтеграції, пере­
конати Росію не використовувати 
залежність України від російсько­
го газу. Загалом кокус налічує 43 
члени. 

15 липня, перший день зустрічі, 
Росія та СІЛА не підписали угоди 
щодо вступу Росії до COT. 

(Закінчення на стор. 3) 

Чи дасть собі раду Верховна Рада? 
ПАРСИПАШ, Н. Дж. - У вівто­

рок, 18 липня, на ранковому засі­
данні у Верховній Раді Гї голова 
О. Мороз повторно підписав і на­
діслав Президентові України В. 
Ющенкові подання щодо призна­
чення керівника Партії Регіонів 
Віктора Януковича прем'єр-міні­
стром України. На це Ю. Тим-
ошенко заявила, що у парляменті 
відбувся „справжній політичний 
переворот". За Гї словами, біль­
шість, яка склалась у парламенті, 
є „політично нелегітимною", 
тому що не спирається на біль­
шість суспільства, також ця біль­
шість є „морально нелегітим­

ною , оскільки замішана на „про­
дажності такого маштабу", якого 
ще не знала Україна. 

Щоб не уривалася нитка, котра 
зв'язує події в Україні у суцільний 
процес, доцільно повернутися до 
п'ятниці, 14 липня, коли свіжоспе-
чений голова Верховної Ради О. 
Мороз досить уміло створював 
враження, нібито парлямент 
енергійно і продуктивно працює. 
Тривало формування парлямент-
ських комітетів. О. Мороз нагадав, 
що розподіл депутатів по коміте­
тах має здійснюватися за профе­
сійною ознакою і за їхнім бажан­
ням; має бути збережене пропо­

рційне представництво; у комітеті 
має бути не менше семи і не біль­
ше 20 народних депутатів - згідно з 
постановою, ухваленою депутата­
ми напередодні, 13 липня. Голова 
запевнив, що вже не буде таких ко­
мітетів, до яких входитимуть по 
35-40 народних депутатів, як це 
було у парляментах минулих скли­
кань, коли народні депутати йшли 
у Комітет ВР з закордонних справ, 
щоб їздити за кордон, а в Комітет 
ВР з питань бюджету, щоб вплива­
ти на все те, що пов'язано з діяль­
ністю Кабінету Міністрів. 

Після цього О. Мороз з олімпій­
ським спокоєм закрив сесійне засі­
дання до вівтірка, 18 липня. Тобто 
залишив без найменшої уваги 
Звернення Президента до Верхо­

вної Ради, оприлюднене ще попере­
днього дня, 13 липня, зокрема іс­
тотне зауваження В. Ющенка з 
приводу незаконости новоствореної 
регіоналами, соціялістами і кому­
ністами парляментської коаліції, 
оскільки „статтею 83 Конституції 
України визначено, що формуван­
ня, організація та припинення ді­
яльності коаліції депутатських 
фракцій у Верховній Раді України 
встановлюється Конституцією 
України та регляментом Верховної 
Ради України. За цими актами 
суб'єктом коаліції є депутатська 
фракція, а не народний депутат 
України, зі складу коаліції можуть 
вийти лише депутатські фракції, 

(Закінчення на стор. 3) 

Активісти громадської партії „Пора" пікетують приміщення Верховної 
Ради України в Києві 18 липня 2006 р. „Пора" почала довготривалу ак­
цію біля стін Верховної Ради під назвою „Розморожена демократія". 
Метою акції є недопущення до влади „антикризової коаліції". 

Прихильники БЮТ пікетують приміщення ВР України в Києві 18 липня 
2006 р. У пікетуванні ВР беруть участь близько 4 тис. прихильників 
Партії Реґіонів, КПУ, СПУ і близько 4 тис. активістів БЮТ. 

Усі фото: УПІАН 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 21 ЛИПНЯ 2006 РОКУ N0.29 

^̂ ^̂ ^̂ Е УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ^ ̂ ^^^^ш 
Україна приєдналася до EC у 
конфлікті з О. Лукашенком 

КИЇВ. - Україна приєдналася до 
заяви Евросоюзу, у якій закликає 
владу Білорусі звільнити колиш­
нього кандидата в президенти Бі­
лорусі Олександра Козуліна. „EC 
глибоко стурбований засудженням 
13 липня 2006 року колишнього 
кандидата в президенти Білорусі 
Олександра Козуліна на п'ять з по­
ловиною років ув'язнення", - ска­
зано у заяві. Евросоюз, а з ним й 
Україна вважають ув'язнення О. 
Козуліна, що базується на звинува­
ченнях у хуліганстві й порушенні 
громадського порядку, політично 
мотивованим. EC переконаний, що 
це черговий приклад спроб влади 
Білорусі покарати демократичну 
опозицію за використання ними їх­
ніх демократичних прав. 

СБУ викрила у Києві фірми, 
які вивозили валюту 

КИЇВ. - Управління СБУ в Києві 
викрило 28 комерційних структур 
міста, які незаконно переводили і 
зберігали валютні кошти на бан­
ківських рахунках за межами 
України, повідомили 19 липня у 
прес-центрі СБУ . Схема, за якою 
підприємці вивозили гроші за кор­
дон, передбачала оплату контрак­
тів з чужоземними партнерами. 
„Наприклад, одне з товариств пе­
рерахувало за кордон понад п'ять 
мільйонів гривень під угоду на 
придбання американських автомо­
білів. Інше столичне комерційне 
товариство під контракт на при­
дбання вінд переказало на закор­
донні рахунки чужоземних партне­
рів , 4 млн. 800 тисяч гривень". У 
всіх виявлених співробітниками 
СБУ фактах порушень посадові 
особи столичних торговельних 
структур не зважали на те, що, 
отримавши кошти, чужоземні фір­
ми не виконували умов контрактів. 
Міністерство економіки України, 
розглянувши справу, застосувало 
до порушників спеціяльні санкції. 
28 київським підприємствам при­
зупинено дозволи на зовнішноеко-
номічну діяльність, доки вони не 
повернуть з-за кордону гроші або 
ж не отримають товарів за укладе­
ними контрактами. Загалом, в пер­
шому півріччі з-за кордону повер­
нуто валютних цінностей на суму 
20 млн. 560 тисяч гривень. 

Пом'янули героїв УПА 

ІВАНО-ФРАНКІВСЬК. - 15 липня 
відбулося традиційне сходження 
на гору Яворина, де у липні 1946 
убито крайового провідника УПА 
Ярослава Мельника на псевдо „Ро-
берт", - енкаведисти закидали гра­
натами бункер, в якому він перебу­
вав разом з дружиною та півріч­
ною донькою. Учасники яворин-
ського сходження пройшли по­
встанськими стежками та перева­
лами понад 20 кілометрів. Відві­
дали відновлений місцевими жите­
лями бункер, який розміщений на 
схилі гори, та взяли участь у про­
веденій тут Панахиді. Опісля гір­
ськими стежками пройшли до 
цвинтаря старшинської школи 
„Олені" - вклонитися полеглим 
героям та послухати спогади оче­
видців тих подій. 

Тележурналіст М. Леонтьєв -
персона нон-ґрата в Україні 

КИЇВ. - Українське міністерство 
закордонних справ 14 липня під­
твердило, що провідному росій­
ському тележурналістові Михай­
лові Леонтьєву заборонено в'їзд в 
Україну за висловлювання, які на­
звано підбурюванням до міжнаціо­
нальної ворожнечі та посягання на 
територіяльну цілісність і сувере­
нітет України. Раніше офіційний 
Київ назвав небажаними особами в 
Україн російських політичних ді­
ячів - серед небажаних в Україні 
росіян називали депутатів Володи­
мира Жириновського, Константина 
Затуліна, за подібними звинува­
ченнями, посилаючись на україн­
ські закони. Офіційна Москва 19 
липня назвала недружнім актом з 
боку Києва заборону на в'їзд до 
України кількох російських діячів. 
Російське міністерство закордон­
них справ у спеціяльній ноті каже, 
що такі дії не сприяють добросу-
сідству та співпраці країн, і закли­
кає скасувати заборону. 

Як українці оцінюють 
діяльність Президента 

і Верховної Ради 

КИЇВ. - Нинішня політична ситуа­
ція викликає занепокоєння і триво­
гу у 73.8 відсотка громадян Украї­
ни, повідомив 17 липня керівник 
Центру соціяльних досліджень 
„Софія" Олександр Левцун. Про 
це свідчать висліди опитування 
проведеного Центром соціяльних 
досліджень „Софія" 3-11 липня. 
„Три чверті опитаних вважають, 
що все, що відбувається сьогодні в 
Україні, йде в неправильному на­
прямку. Лише 13.1 відсотка опита­
них дотримуються протилежної 
думки", - сказав О.Левцун. За 
його словами, 81.2 відсотка опита­
них так чи інакше неґативно оціню­
ють і діяльність Верховної Ради 
України. „Істотно збільшилася 
кількість тих, хто неґативно оці­
нює діяльність президента України 
Віктора Ющенка. Якщо в квітні 
цього року таких було 54,1 відсо­
тка, то в липні вже 67.4 відсотка", 
- відзначив соціолог. 

В Іраку поранено 
українських старшин 

КИЇВ. - в Іраку внаслідок вибуху 
17 липня поранені двоє україн­
ських старшин. За повідомленням 
Міністерства оборони України, під­
полковник Сергій Колобилін та 
майор Сергій Тищенко їхали у 
складі колони словацького кон­
тингенту неподалік міста Ед-Діва-
нія. Численні осколкові поранення 
вони отримали внаслідок вибуху 
саморобного фуґасу. Наразі стар­
шини в лікарні. За словами ліка­
рів, загрози їхньому життю немає. 
У зв'язку з цим випадком україн­
ським військовим в Іраку заборо­
нили виїжджати за межі табо­
рів.Тепер в Іраку перебуває 43 
українських військовослужбовці, 
їхнє завдання - вишкіл іракських 
силових структур. 

„НУ "вимагає переобрати 
першого заступника голови БР 

КИЇВ. - фракція бльоку „Наша 
Україна" вимагає провести повторні 

вибори першого заступника голови 
Верховної Ради Адама Мартинюка, 
оскільки вважає, що ця фракція та 
фракція бльоку Юлії Тимошенко 
опинилися в опозиції, і саме вони 
мають претендувати на посаду пер­
шого заступника голови ВР, заявив 
17 липня Представник „Нашої Укра­
їни" Р. Безсмертний. Він також до­
дав, що його бльок має пропозиції 
щодо розподілу комітетів та першо-
черговости приведення до присяги 
конституційних суддів. Провідник 
Комуністів П. Симоненко заявив, 
що позиція „Нашої України" та 
Бльоку Юлії Тимошенко є визна­
нням антикризової коаліції. Але Р. 
Безсмертний сказав, що Наша Укра­
їна залишається в опозиції, а Ю. 
Тимошенко далі закликає провести 
передчасні вибори. 

Якби вибори відбулися 
сьогодні 

КИЇВ. - у разі призначення перед­
часних парляментських виборів за 
Партіїю Регіонів проголосувало б 
39 відсотків українських виборців, 
за об'єднаний бльок „Нашої Украї­
ни" і БЮТ - 32.1 відсотка. Такі 
дані телефонного опитування, про­
веденого соціологічною службою 
Центру Разумкова в семи містах 
України на замовлення „Дзеркала 
тижня". У разі оголошення перед­
часних виборів у Києві Партію 
Пеґіонів підтримають 20 відсотків 
виборців, 43.6 відсотка - „Нашу 
Україну" і БЮТ. У Львові і Вінниці 
за Партію Регіонів проголосують 
відповідно 6.2 відсотка і 14.7 відсо­
тка, за „Нашу Україну" і БЮТ -
54.2 відсотка і 50.4 відсотка. У 
Херсоні і Дніпропетровську за 
Партію Регіонів проголосують 
52.5 відсотка і 59.6 відсотка, за їх 
суперників. У Симферополі і До­
нецьку Партії Регіонів свої голоси 
віддадуть відповідно 80 відсотків і 
82.6 відсотка населення, „Нашій 
Україні" і БЮТ - 7.9 відсотка і 3.4 
відсотка. Опитування проводилося 
12-13 липня 2006 року. У семи міс­
тах опитано 3485 респондентів у 
віці старше 18 років, з них: у Льво­
ві — 500, Вінниці — 504, Києві — 
500, Херсоні — 501, Симферополі 
— 480, Дніпропетровську — 500, 
Донецьку — 500 осіб. 

Ірак вніс Україну до списку 
першочергових країн 

КИЇВ. - Ірак плянує найближчим 
часом відкрити дипломатичне 
представництво в Україні, - про це 
14 липня заявив радник міністра 
промисловости і корисних копали­
ни уряду Республіки Ірак Тоха Мо-
хамад. За його словами, Україна 
знаходиться в списку першочерго­
вих країн, в яких уряд Іраку пля­
нує відкрити посольство. При цьо­
му Т. Мохамад повідомив, що 
іракська делегація передасть 
прем'єр-міністрові Іраку Нурі аль-
Малікі запрошення Української 
держави відвідати з офіційною ві-
зитою Київ у вересні цього року. 

Теперішня ситуація в Україні 
шкідлива для України 

к и ї в . - Нинішня політична ситуа­
ція в Україні неґативно вплине на 
перспективи її вступу до НАТО і 
Евросоюзу, заявив 14 липня під 
час наукової конференції міністер 

закордонних справ Борис Тарасюк: 
„Політична метушня і хуліганство 
у Верховній Раді, затримка форму­
вання нового уряду, безперечно, 
можуть неґативно вплинути на ін-
ституційну готовність і на перспек­
тиви членства України як в НАТО, 
так і в Европейському Союзі". За 
словами міністра, в Україні потріб­
но провести кардинальні зміни, ре­
форми та адаптувати українське 
законодавство до законодавства 
країн EC і НАТО. Б. Тарасюк пові­
домив про створення робочої гру­
пи з питань реформування законо­
давчої сфери. До 15 вересня група 
має підготувати юридичний висно­
вок щодо приведення українського 
законодавства до правових стан­
дартів Евросоюзу та НАТО. 

На допомогу українським 
політикам 

КИЇВ. - криза українського політи-
куму турбує не лише украшців. Для 
консультацій і перемовин з головни­
ми учасниками подій в Україну 13 
липня приїхав колишній президент 
Польщі Олександер Кваснєвський. 
Він зустрічався з провідниками усіх 
політичних сил, крім комуністів, о . 
Кваснєвський каже, що в деталях 
хоче зрозуміти ситуацію і допомог­
ти українським політикам знайти 
вихід з політичної кризи, пропози­
ція для всіх сил в нього одна - не га­
яти часу. Адже час іде, а ситуація в 
Україні лишається нестабільною і 
незрозумілою для світу. 

„НУ" не приєднається 
до коаліції 

КИЇВ. - фракція „Наша Україна" 
не має наміру приєднуватися до ко­
аліції за участю Комуністичної 
партії, заявив 13 липня Юрій Єха-
нуров, коментуючи заяву провід­
ника комуністів Петра Симоненка 
про те, що якщо фракція „Наша 
Україна" ухвалить рішення про 
вхід в антикризову коаліцію, кому­
ністи можуть вийти з її складу, Ю. 
Єхануров відповів: „Це страшна 
загроза. Не може бути й мови, щоб 
фракція „Наша Україна" була в ко­
аліції з комуністами". 

Названо автомобіль, який 
у Києві крадуть найчастіше 

КИЇВ. - в українській столиці на 
першому місці серед престижних 
авт, що іфадуть, значаться позашля-
ховики „Lexus". В усякому разі, так 
стверджують в забезпеченевій ком­
панії „Добробут та захист". У компа­
нії посилаються на дані УДАІ Києва, 
згідно з якими „джіпи" марки 
„Lexus" ведуть перед серед вкраде­
них в столиці престижних авт. Так, з 
початку року вкрадено близько 20 
авт „Lexus" RX330, RX400, GX470, 
LX470. „Дана тенденція неґативно ві­
добразилася на забезпеченнях. У 
зв^язку з чим забезпеченеві компанії 
збільшують оплати для проблемних 
марок", - повідомили 19 липня в 
компанії. Представники сфери забез­
печувань не віжлючають, що деякі 
компанії збільшать оплати забезпе­
чень дорогих авт. При цьому вони 
твердо заявляють про прийдешнє по­
силення вимог до засобів захисту і 
місця їх зберігання. 

За повідомленнями 
інформаційних агентств 
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Чи дасть... 
(Закінчення зі стор. 1) 

які її утворили", - сказав Прези­
дент В. Ющенко. Тобто О. Мороз 
переступив закон, бо, по-перше, з 
реґіоналами і комуністами вступи­
ла у спілку не вся його фракція, а 
тільки частина її, по-друге, на мо­
мент відступництва О. Мороза 
фракція соціялістів вже була офі­
ційним членом парляментської 
„помаранчевої" коаліції. 

Вчинок О. Мороза сколихнув 
українським суспільством, погли­
бив поділи в ньому, породив перед­
бачення, що нема іншої ради, як 
розпустити парлямент і призначити 
нові вибори. 

В суботу, 15 липня, В. Ющенко 
у черговому зверненні до народу 
сказав, що не збирається розпуска­
ти Верховну Раду, але право він 
використає у разі, якщо парлямент 
не усвідомить свою відповідаль­
ність, тобто до 25 липня має бути 
зформований уряд. 

Право - ще не розпуск. Швидше 
за все, ні уряду не буде до 25 лип­
ня, ні розпуску парляменту. 

Насправді в цьому заграванні 
таки була рація - з погляду прими­
рення протилежних політичних 
крил, з погляду консолідації сус­
пільства. Що це - гідна ціль, визна­
вав, принаймні на словах, В. Яну-
кович, декілька разів публічно за­
певнивши, що „готовий до будь-
яких компромісів заради наведен­
ня ладу в Україні і об'єднання всієї 
країни". Так з'явилося гасло „ши­
рокої коаліції". В надії на це „на-
шоукраїнці" погналися за двома 
зайцями, ведучи паралельні пере­
говори з БЮТ та О. Морозом і з 
Партією Регіонів. Ця паралель 
тривала й після зради О. Мороза. 
„Наша Україна", намагаючись збе­
регти лице, запропонувала реґіона-
лам все ту ж „широку коаліцію", 
але за певних умов: відмовитися 
від послуг комуністів; кандидатуру 
на прем'єр-міністра висуватиме 
„Наша Україна" і негайно буде при­
ведений до присягу Конституцій­
ний суд. В. Янукович відкинув усі 
ці вимоги: в його розумінні „широ­
кою" є та коаліція, котра пре­
м'єром бачить тільки його. 

Парадокс, отже, полягає в тому, 
що з перемогою „антикризової ко­
аліції" криза поглибилася. 

Ю. Тимошенко закликає „нашо-
українців" разом відмовитися від 
депутатства - й тоді „антикризова 
коаліція" стане недієздатною, а 
нові вибори - неминучими. „Наша 
Україна", не погоджується на це. 
Занадто великий ризик і для неї, і 
для всього супільства. Експерти 
припускають, що після нових вибо­
рів парлямент стане двопартійним, 
реґіонали будуть протистояти бю-
тівцям, тим часом годі передбачи­
ти, по яких вісях це протостояння 
відбуватиметься. В. Янукович хоч 
і проросійський політик, але разом 
з цим - і проринковий, А Ю. Тим­
ошенко - хоч і проукраїнська, але 
в Европі, скажімо, вважають її 
економічні уподобання лівими, со-
цялістичними. 

Ерккі Туоміоя, міністер закор­
донних справ Фінляндії, котра нині 
головує в Евросоюзі, країнську по­
літичну кризу прокоментував у та­
кий спосіб: „Україна перебуває в 
жалюгідному стані, мені дуже 
шкода про це говорити. Країна 
сама робить складнішим для нас 
продовжувати зобов'язання перед 
нею. Ми обов'язково будемо це 
робити, це стратегічно важливо, це 
важливо і для українців. І я вірю, 
що український народ заслуговує 
на кращий уряд, ніж, очевидно, 
отримує зараз". 

Щодо реакції Росії, то, як каже 
приповідка, „на злодієві шапка 
горить". Президент Володимир 
Путін у телевізійному інтерв'ю 
заперечив причетність своєї краї­
ни до українських подій, але ско­
ристався нагодою нагадати, що 
„треба поважати російські інтер­
еси в Україні, тому що там про­
живає майже 17 мільйонів етніч­
них росіян, і майже кожна друга 
родина на Україні має зв'язки з 
Російською Федерацією". На­
справді ж, за даними останнього 
перепису населення України, про­
веденого у 2001 році, в державі 
проживає 8 мільйонів етнічних 
росіян - майже стільки ж україн­
ців мешкає в Російській Федера­
ції, хоч Україна не робить їх засо­
бом втручання в російські вну­
трішні справи. 

Перервали пікетування для футболу 

Міністер закордонних справ Украї­
ни, член фракції „Наша Україна" Бо­
рис Тарасюк вважає, що парлямент-
ська криза в Україні організована 
ззовні: „Іде певного роду маніпуля­
ція деякими політичними силами". 
Коли журналісти попросили його 
уточнити, чи йдеться і про Росію, 
міністер сказав: „У тому числі". 

Ю.Тимошенко переконана, що 
єдиний вихід з кризи - розпуск пар­
ляменту. А народні депутати з 
фракції БЮТ Олександер Турчинов 
і Андрій Портнов пропонують 
збільшити прохідний виборчий ба­
р'єр до парламенту до 7 відсотків 
голосів виборців. 

Згідно з результатами опитувань 
соціологічного центру „Софія", 
призначення В. Януковича на поса­
ду прем'єра підтримують 44,7 від­
сотка громадян. Інше опитування 
каже, що якби вибори у Верховну 
Раду відбувалися в найближчу не­
ділю, трипроцентний бар'єр подо­
лали б чотири політичні сили -
Партія Регіонів, Бльок Юлії Тим­
ошенко, „Наша Україна" і Комуніс­
тична партія України. За Партію 

Регіонів проголосували б - 36,5 
відс. опитаних; за БЮТ - 19,8 відс; 
за „Нашу Україну" - 9,3 відс. і за 
КПУ - 3,1 відс. Соціялісти дістали 
б тільки 2,7 відс. 

Близько 4 тис. прихильників В. 
Януковича демонструють біля бу­
динку Верховної Ради на підтрим­
ку цієї коаліції. Стільки ж при­
хильників Блоку Юлії Тимошенко 
вимагають його розпуску. При­
хильники партії „Пора" і Бльоку 
Ю. Тимошенко розбудували наме­
тове містечко в парку напроти бу­
динку Кабінету міністрів до 100 
наметів. Активісти „Пори" також 
сидять уздовж огорожі, що оточує 
парлямент. Як сказав один з учас­
ників акції, „ми хочемо подивити­
ся, як через нас будуть переступа­
ти народні депутати". 

Депутати переступали цілком 
спокійно. А відтак спокійно поді­
лили парляментські комітети: від 
фракції Партії Регіонів головами 
комітетів стали дев'ять депутатів, 
від БЮТ - сім, від „Нашої Украї­
ни" - п'ять, від комуністів - три. 

Петро Часто 

Завершилася... 

17 липня відбулися товариські змагання з футболу між збірними 
командами Партії Реґіонів та громадської партії „Пора". Гра за­
кінчилася з рахунком 4:1 на користь команди „Пора". На фото: 
футбольна команда Партії Реґіонів з уболівальниками прямує на 
острів Труханів в Києві, де відбулися змагання. 

(Закінчення зі стор. 1) 
СІЛА вимагають від Росії гострі­

шого виконання законодавства 
щодо захисту авторських прав та 
кращого доступу американської 
сільськогосподарської продукції на 
російський ринок. 

На порядку денному зустрічі до­
мінували питання енергетичної 
безпеки та Близького Сходу. 

Дж. Буш закликав організацію 
„Гезбола" скласти зброю, тоді як 
В. Путін висловився за рівномірне 
використання сили обома сторона­
ми. Тим часом, сотні молодих ро­
сіян, які плянували взяти участь в 
акціях протесту проти „Великої ві­
сімки", було затримано в дорозі до 
Санкт-Петербургу російською мі­
ліцією. Британська преса цитує 
слова очевидців, які кажуть, що 
декілька десятків активістів отри­
мали короткі терміни ув'язнення. 

16 липня був ухвалений доку­
мент щодо ґльобальної енергетич­
ної безпеки, закликаючи покращи­
ти інвестиційний клімат в 
енергетичному секторі, в узгодже­
ному пляні наголошено на важли­
вості того, аби енергетичні компа­
нії в різних державах могли інвес­
тувати за кордоном. 

Це особливо стосується Росії, яка 
попри бажання розширити свою ді­
яльність в енергетичній сфері не 
хоче, аби західні інвестори контр­
олювали російські енергетичні ре­
сурси. Документ також наголошує 
на важливості подолання так званої 
„енергетичної бідности" в країнах, 
що розвиваються. 

Крім того, було ухвалено доку­
менти у сфері освіти та боротьби з 
інфекційними захворюваннями. 

Однією з головних тем стала 
криза на Близькому Сході. Фран­
цузький президент Жак ІПирак 
закликав до запровадження резо­
люції Ради безпеки ООН, яка за­
кликає до роззброєння угрупован­
ня „Гезбола". 

Дж. Буш повторив свою пози­
цію, згідно з якою у кризі треба 
звинувачувати угруповання „Гезбо­
ла" та його союзників. Він наголо­
сив, що СІЛА та Франція мають 

спільну позицію з цих питань і за­
кликав Ліван та Ізраїль укласти 
довготривале перемир'я. 

Дж. Буш, а також Тоні Блейр 
наголосили, що за кризою на 
Близькому Сході стоять терорис­
тичні угруповання, яких спонзору-
ють Іран та Сирія. 

Загалом же під час триденної 
зустрічі йшлося також про ракет­
ні випробування в Північній Ко­
реї та конфлікт навколо атомної 
політики Ірану. Суперечка учас­
ників зустрічі навколо кривавих 
подій на Близькому Сході проде­
монструвала різницю в підході 
держав „вісімки" до шляхів роз­
в'язання конфлікту та визначен­
ня його винуватців. До глав дер­
жав приєдналися провідники Бра­
зилії, Китаю, Індії, Мехіко та 
Південної Африки, які обговори­
ли питання лібералізації міжна­
родної торгівлі. 

17 липня завершилася зустріч 
„Великої вісімки". Загалом за 
три дні зустріч ратифікували 12 
документів. Одна з головних заяв 
стосувалася складної ситуації на 
Близькому Сході. Обговорюючи 
близькосхідній конфлікт, члени 
„вісімки" розбилися на два табо­
ри: ті, які підтримують Ізраїль, і 
ті, котрі критикують його. Ва-
шінГтон переконаний, що Тель-
Авів має право на самооборону, 
на що Кремль заявляє, що ізра­
їльтяни розпочали війну, переслі­
дуючи при цьому лише власні 
цілі. Але сторони таки знайшли 
точку дотику: кровопролиття на 
Близькому Сході слід негайно 
припинити. 

Решта 11 документів, які за­
твердив клюб наймогутніших, сто­
сувалися Гльобальних проблем: 
охорони здоров'я, енергетичної 
безпеки, торгівлі, боротьби з інте­
лектуальним піратством, контр-
афактною продукцією тощо. Се­
ред іншого під час багатосторонніх 
переговорів задекляровано намір 
держав „Великої вісімки" продо­
вжувати спільну працю з Украї­
ною з спорудження об'єктів на 
Чорнобильській АЕС для підви­
щення її безпеки. 

ЗМІ 
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АМЕРИКАІСВІТ 
Міжпростірний корабель 
„Дискавері" повернувся 

КЕЙП-КАНАВЕРАЛ, Фла. - У по­
неділок, 17 липня, завершилася кос­
мічна місія американського між­
простірного корабля „Дискавері" з 
екіпажем з шести осіб на борту. 
Центр керування польотами приві­
тав астронавтів на Землі. Політ ви­
знаний вдалим. Попри всі хвилю­
вання щодо приземлення, воно від­
булося успішно на космодромі на 
мисі Канаверал у штаті Фльорида. 
Сьомий член екіпажу, німецький 
астронавт Томас Райтер, залишився 
на Міжнародній космічній станції на 
півроку. Міжпростірний корабель 
пробув в орбіті тринадцять днів. 
Екіпаж виконав насичену та склад­
ну програму. Пірс Селерс і Майк 
Фосум здійснили три виходи у від­
критий космос і усунули певні по­
ломки, а також відпрацювали акції 
з усунення можливих пошкоджень 
космічного корабля. Слід зазначи­
ти, що „Дискавері" - це друга спро­
ба запуску космічного корабля піс­
ля аварії міжпростірного корабля 
„Коламбія" 2003 року. Тоді шматок 
обшивки від паливного баку пробив 
невелику дірку в лівому крилі. Під 
час входження в атмосферу всере­
дину потрапило повітря - і „Колум­
бія" розвалилася. Тому запуск 
„Дискавері" був таким ризикова­
ним. Крім того, відразу після випус­
ку з Землі від зовнішнього палив­
ного баку відірвалося декілька 
шматків теплоізоляції. Отже, певні 

причини для хвилювання були. 
Втім, політ виправдав себе, екіпаж 
упорався з завданням: випробував 
системи безпеки, встановлені на 
міжпростірних кораблях після тра­
гедії „Коламбії", доставив на між-
простірну станцію майже 13 тонн 
спорядження та продуктів. Відпо­
відно, запуск у простір космічних 
кораблів багаторазового викорис­
тання триватиме до 2010 року. 

ООН пропонує Латвії позбу­
тись радянської спадщини 

ЖЕНЕВА. - Голова Центру Сві­
тової спадщини Організації Об'єд­
наних Націй Франческо Бандарін 
19 липня закликав Латвію знести 
21-поверхову будівлю радянської 
доби у столиці тієї країни Ризі. Ф. 
Бандарін заявив, що міністерство 
сільського господарства, яке висо­
чить у старій частині міста, псує 
місцеві краєвиди і неґативно впли­
ває на атмосферу міста. Ф. Банда­
рін, який перебував у Ризі з дво­
денною візитою, критикував існу­
вання цього будинку у частині міс­
та, якій вже понад 800 років і яку 
оголошено об'єктом Світової 
культурної спадщини. 

Кількість жертв цунамі 
досягла 262 осіб 

ПАНДАГАРАН, Ява. - Кількість 
жертв цунамі на індонезійському 
острові Ява збільшується. За остан­
німи даними, вона склала 400 особи. 

Збройний... 

(Закінчення зі стор. 1) 
Одначе, більшість політичних 

експертів думає, що „Гезбола" має 
інші задуми в спровокуванні цієї 
кризи, ніж обмін в'язнями. 

Від 2000 року існує поділ у „Гез-
болі". Одна частина хоче включи­
тися в політичний процес Лівану, а 
інша хоче продовжувати військові 
акції проти Ізраїлю та отримує фі­
нансову допомогу від Ірану і Сирії. 
Полонення ізраїльських вояків 
було задумане для посилення по­
зицій „Гезболи" на політичній аре­
ні Лівану - апелюючи до загально­
го протиізраїльського наставлен-
ня, як і довести іншим, що „Гезбо­
ла" хоче та має спроможності про­
довжувати військові акції. 

Крім того, своїми акціями „Гез­
бола" хотіла підкреслити свою під­
тримку палестинському войовни­
чому угрупуванні „Гамас", яке два 
тижні перед тим полонило ізраїль­
ського вояка. Ізраїль воює з бійця­
ми „Гамасу" в смузі Ґази від по­
чатку липня. Тепер Ізраїль бореть­
ся на двох фронтах : на півночі - з 
ліванською „Гезболою", на півдні 
- з палестинським „Гамасом". 

Знову ж інші уважають, що Си-
рія та Іран намагаються через свого 
союзника „Гезболу" дати до відома 
СІЛА - „залишіть нас в спокою або 
ми будемо спричинниками інших 
ваших клопотів". Зокрема Іран 
хоче відвернути від себе увагу, а зо­
сібна тоді, коли справа економічних 
санкцій проти Ірану, щоб спинити 
його ядерну програму, обговорюва­
лася на зустрічі „Великої вісімки", 
яка тривала три дні, від 15 до 17 
липня, у Санкт-Петербурзі. 

Президент СІЛА Дж. Буш засу­
див дії „Гезболи", нагадавши про 
терористичний напад в Бейруті 

проти СІЛА чверть століття тому 
(в 1983 р. „Гезбола" підірвала по­
сольство СЩА в Бейруті, і загину­
ло понад 200 американців). Ліван 
став місцем передання озброєнь з 
Ірану радикальним іслямським те­
рористам і Президент Буш закли­
кав „Гезболу" скласти зброю. 
Президент Дж. Буш закликав Си­
рію припинити підтримку 
„Гезболі", Він звинивачує „Гезбо­
лу" в безпідставній провакації цієї 
кризи і підтримує права Ізраїлю на 
самозахист. 

Генеральний секретар ООН Кофі 
Аннан та британський прем'єр-мі-
ністер Тоні Блейр, перебуваючи у 
Санкт-Петербурзі, де відбувалися 
переговори „Великої вісімки", за­
кликали розташувати у Лівані 
міжнародні підрозділи, щоб ство­
рити умови для припинення бойо­
вих дій. Ізраїльський речник ска­
зав, що зараз рано обговорювати 
питання про розташування нових 
міжнародних контингентів. 

Іран заявив, що Ізраїль даремно 
вступив у протистояння з ліван­
ською „Гезболою". За словами 
речника іранського парляменту, 
кожна частина Ізраїлю перебуває у 
небезпеці, доки йде боротьба з лі­
ванським угрупованням. Він додав, 
що миру або компромісу на Близь­
кому Сході не вдасться досягти, 
доки СІЛА підтримують Ізраїль. 
Президент Ірану Махмуд Ахмаді-
неджад, відомий своїми антиізра-
їльськими висловлюваннями, за­
кликав міжнародну спільноту 
втрутитися. 

Президент Росії в. Путін висло­
вився за рівномірне використання 
сили обома сторонами. 

Ізраїльський прем'єр-міністр 
Єгуд Ольмерт заявив у Кнесеті, 
що Ізраїль не шукає приводів для 
війни або конфлікту, однак він не 
відмовиться від свого курсу. Він 

понад 200 вважаються зниклими 
безвісти. Про це повідомили пред­
ставники індонезійської влади. За на­
явною інформацією, серед загиблих 
- по одному громадянинові Пакиста­
ну, Швеції і Голяндії. Пошуково-ря­
тувальні роботи в зоні стихійного 
лиха тривають. У понеділок, 17 лип­
ня, на індонезійський стрів Ява обру-
шилося цунамі, узбережжя острова 
опинилося під чотириметровими 
хвилями, викликаними потужним 
землетрусом силою 7.7 балів за 
шкалою Ріхтера. Найбільше від сти­
хійного лиха постраждало курортне 
місто Пандагаран. Там повністю 
зруйнованими виявилися всі розта­
шовані на березі будинки, декілька 
готелів серйозно пошкоджені. 

Грузія не впустить Росію 
до СОЇ 

ТБІЛІСІ, Грузія. - Уряд Грузії від­
новить переговори щодо вступу Ро­
сії до Світової торговельної органі­
зації, повідомило 14 липня агент­
ство „Грузія Online". „Росія не вико­
нує взятих на себе зобов'язань за 
угодою COT 2004 року", - заявили 
міністер закордонних справ Грузії 
Гела Бежуашвілі та міністер еконо­
міки Іраклій Чоговадзе. Грузія не 
дасть згоди на прийняття Росії до 
COT до тих пір, поки не будуть за­
криті „незаконні контрольно-про­
пускні пункти в Абхазії та Південній 
Осетії, а також поки Росія не усуне 
дискримінаційний режим щодо гру­
зинських товарів". При цьому Г.Бе-
жуашвілі зазначив, що Грузія не 
проти членства Росії в COT. „Це не 
політична проблема, а економічна, 
яка пов'язана з умовами COT. Дер­
жава, яка хоче стати членом 
джентльменського клюбу, повинна 
дотримувати правил гри", - додав 
І.Чоговадзе. За умовами вступу до 
COT, Росія повинна підписати угоди 
з усіма країнами-членами організа­
ції. Поки Росія не змогла домовити­
ся тільки з СІЛА, яких не влашто­
вує закритий російський фінансовий 
ринок і недостатня боротьба з інте­
лектуальним піратством. 

В EC виступають за втілення 
додаткових проектів 

БРЮСЕЛЬ, Бельгія. - 13 липня 
комісар Еврокомісії з питань 
енергетики Андріс Пібалґс заявив, 
що задля повного використання 
потенціялу Каспійського регіону 
необхідно впроваджувати у життя 
додаткові проєкти. Такі, як нафто­
провід „Одесса- Броди", Тепер за 
підтримкою Еврокомісії розро­
бляється проект з подовження на-
фтороводу „Одеса-Броди" до 
Польщі. Потім плянують проклас­
ти розгалуження до Латвії, Німеч­
чини, Словаччини та Чехії. Цей 
проєкт включено до стратегії EC з 
диверсифікації джерел та шляхів 
надходження енерґоносіїв до Евро-
союзу, яка міститься у так званій 
„Зеленій книзі" EC з питань 
енергетики. „Одеса-Броди" має 
стати додатковим шляхом тран­
спортувати нафту з Каспійського 
регіону до Европи в обхід Росії. 
Перший з них - нафтогон „Баку-
Тбілісі-Джейхан" - було введено в 
експлуатацію 12 липня. Цей трубо­
провід пролягає по території країн 
південного Кавказу, Центральної 
Азії та Туреччини. Звідти нафту 
переправлятимуть танкерами до 
європейських портів. Очікується, 

що до 2008 року „Баку-Тбілісі-
Джейхан" перекачуватиме 50 
мільйонів тон нафти на рік. 

В Білорусі ув'язнили 
опозиціонера О. Казуліна 

МІНСЬК, Білорусь. - Суд у Мін­
ську 14 липня ув'язнив на 5 з поло­
виною років одного з провідників 
опозиції, колишнього кандидата на 
президентську посаду Олександра 
Казуліна. Його назвали винним у 
злісному хуліганстві та організації 
масових безпорядків під час демон­
страції 25 березня в столиці Білору­
сі. Це рішення білоруського суду 
викликало гостру критику на Захо­
ді, зокрема Держдепартамент 
СЛІА закликав білоруську владу 
негайно звільнити опозиціонера. 
Політична кар'єра колишнього за­
ступника міністра освіти Білорусі 
та ректора БДУ 50-річного О. Ка­
зуліна була недовгою. Два роки 
тому він створив опозиційний рух 
„Воля народу", рік тому він очолив 
Соціялістичну партію „Грамада", 
від якої його і висунули кандидатом 
на виборах президента Білорусі 19 
березня. Проте і ця недовга кар'єра 
була досить помітною; О. Казулін 
відверто критикував президента 
Олександра Лукашенка, багато ка­
зав навіть про його маловідоме 
особисте життя, його громадянську 
жінку та позашлюбну дитину, а 
якось, коли його арештували пер­
шого разу, О. Казулін розбив у мі­
ліції парадний портрет О. Лукашен­
ка. Як часто буває в Білорусі, ак­
тивна політична діяльність завер­
шилася тюрмою. Навіть деякі при­
бічники О. Лукашенка висловили­
ся, що 5.5 років тюрми за організа­
цію несанкціонованої маніфестації 
опозиції (а санкціонованих в Біло­
русі не буває) - це забагато. Досить 
було б і 15 діб, кажуть спостерігачі. 

У Чорногорії -
день незалежности 

ПОДҐОРЩА, Чорногорія. - Чорно­
горія 13 липня офіційно святкува­
ла незалежність від Сербії та про­
голосила 13 липня Днем Держав-
ности. Серед почесних гостей свя­
та у столиці Подгориці - президен­
ти країн, які раніше входили до 
Югославії: Словенії, Хорватії та 
Сербії. Чорногорія оголосила про 
незалежність від Сербії за висліда-
ми червневого референдуму. 

В. Путін хоче повернути 
діяспору до Росії 

МОСКВА. - Президент В. Путін 
назвав 13 липня своєю першочер­
говістю сприяння добровільному 
переселенню в Росію російської 
діяспори. Коментуючи питання 
міграції, російський президент 
сказав, що вміла міграційна полі­
тика може покращити демогра­
фічне становище в Росії. На дум­
ку В. Путіна, за межами Росії 
мешкає від шести до семи мільйо­
нів росіян, які володіють росій­
ською мовою і зберегли зв'язки з 
Росією, яких він назвав міграцій­
ним потенціялом. Офіційна Мо­
сква неодноразово висловлювала 
стурбованість тим, що населення 
Росії упродовж років різко змен­
шується, а натоміть росіяни є свід­
ками, як кажуть в Кремлі, хвилі 
неконтрольованої іміграції. 

За матеріялами ЗМІ 
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Еліта - проти народу 
Найбільша проблема україн­

ського суспільства - це конфлікт 
по вісі „еліта-народ". Доки ми не 
усвідомимо закономірностей цього 
конфлікту, ніколи не збагнемо ло­
гіки нашого убогого розвитку. 

Сучасну українську еліту най­
краще характеризують такі риси, 
як розбещеність і жадібність. Роз­
бещеність виросла як реакція на 
покірність, невимогливість народу. 
Еліта добре затямила головний 
для себе висновок за останні роки: 
чим більше той народ мордуєш і 
знущаєшся з нього, тим він подат­
ливіший і менше з ним мороки. 

Останній прожитий рік - це рік 
рекордного морального падіння 
нашої вітчизняної еліти. Розрив 
між заповітами Майдану та 
практикою теперішньої влади ви­
явився набагато більшим, ніж 
між офіційним та тіньовим ли­
цем кучмізму. 

Кучмізм у глибині душі боявся 
гніву народного, „кумізм" не бо­
їться нічого. Тому поведінка нової 
правлячої еліти виявилась ще бру­
тальнішою, ніж їх попередників. 
Любі хлопці лізуть один поперед 
другого, немає їм кого боятись ані 
зверху (Гаранта законности), ані 
знизу (народних мас, які ведуть 
себе радше як біомаси, повільно й 
невідворотно просуваючись до ви­
ходу в тотальну соціяльну кризу). 

Народові нав'язали міт, що Май­
дан може бути лише раз на сто ро­
ків. Так, якби в країні була нор­
мальна, патріотична еліта, то ви­
стачило б одного майдану на сто 
років, щоб еліта знала, що їй по­
трібно робити з країною. 

Але Україна - країна парадоксів, 
країна рабів і панських посіпак. 
Тут немає навіть справжніх панів, 
не кажучи вже про зформовану 
національно-демократичну еліту. 

Навіть незалежність українцям 
дали практично задарма, в додаток 
до розпродажу СССР. Незалеж­
ність України - не заслуга еліти, 
тому вона нею й не дорожить. 
Українцям ще доведеться заплати­
ти справжню ціну за незалежність, 
все до цього йде. 

Генетичні негаразди українців 
дають все нові та нові усклад­
нення. П'ятнадцять років тому 
українці щасливо відірвались від 
комунізму, віртуозно оминули 
складнощі побудови клясичної 
капіталістичної системи і з за­
взяттям повернулись у рідну 
стихію - стихію гетьманського 
феодалізму. 

До чого у своєму суспільному 
розвитку самостійно дійшли 300 
років тому, до того і поверну­
лись, триста років під чужими 
прапорами нічого доброго нації 
не дали. Історична пружина по­

вернула Україну у вихідне поло­
ження. 

Три століття життя нації зли­
лись у каналізацію історії. На­
ція, як і окрема особистість, 
повинні проходити певні етапи 
розвитку, й ніякі фокуси пере­
стрибувань тут неможлив і . 
Українці повинні здійснити про­
цес самоідентифікації нації, на­
роду, суспільства, щоб зрозумі­
ти, хто ми такі , в якому на­
прямку розвиваємось і що від 
нас можна очікувати. 

Гризня за першість, за кращий 
шматок власности убиває живу 
справу й перетворює її в руїну. 
Вкажіть хоч на якийсь успішний 
громадський проєкт за роки неза-
лежности, щоб українці викоріни-
ли бодай одну суспільну виразку! 
Нема таких, тому що немає пра­
вильного алгоритму діяльности 
для спільноти. 

У цих умовах більш-менш пе­
редбачувані результати дають мо­
делі діяльности на базі авторитар­
них схем, тобто схем, де є одно­
значний провідник, чітка єрархія і 
структура відповідальности. Але 

Розрив між заповітами ІіЛайдану та практикою теперіш­
ньої влади виявився набагато більшим, ніж між офіцій­
ним та тіньовим лицем кучмізму. 

Насправді жителі України за­
вжди мали колосальний розрив 
між плянами, програмами і їх 
втіленням у життя, що між офі­
ційним і неофіційним вектором 
розвитку становив мінімум 90 і 
максимум 180 градусів розхо­
дження. Програми приймаються 
в офіційно-показушній реальнос­
ті, а здійснюються в неофіційно-
тіньовій реальності. Чому існує 
такий розкол між офіційним і 

ця авторитарна схема має свої сут­
тєві мінуси: вона сковує ініціятив-
ність, творчу енергію учасників. 

Більшість учасників виявля­
ються відчуженими від кінцевих 
результатів діяльности організа­
ції. Ця схема більш-менш підхо­
дить до підприємництва й майже 
не відповідає потребам громад­
ської, політичної діяльности. 
Саме тому переможця останніх 
парламентських виборів оціню-

Але Україна - країна парадоксів, країна рабів і панських 
посіпак. Тут немає навіть справжніх панів, не кажучи 
вже про зформовану національно-демократичну еліту. 

неофіційним, між легальною і 
тіньовою стороною одних і тих 
же самих предметів та явищ? 

Це можна пояснити тим, що по 
окремості українці - люди XXI сто­
ліття, а от як спільнота, як нація, 
народ, еліта в своєму розвитку зу­
пинилися три століття тому. Не­
має в українців досвіду побудови 
системи громадських взаємин на 
базі довірливого співробітництва. 

Українці свідомо-підсвідомо 
інфіковані програмами ворожне­
чі та відчуженого співробітни­
цтва. Коли більшість на серці 
тримає камінь заздрощів, жадіб-
ности, злорадства, то така спіль­
нота не побудує і двоповерхової 
вавилонської вежі. 

Українці є рабами алгоритму бра­
товбивчої поведінки. Стандартна 
схема, під яку підпадає 90 відсотків 
реальних фактів. Збирається група 
діячів, об'єднуються навколо пер­
спективної ідеї, малюють раціо­
нальний плян. Здійснення пляну йде 
більш-менш нормально до одер­
жання перших значних результатів. 
Тільки наступає етап розподілу, 
привласнення плодів спільної діяль­
ности, виникають тертя і заколоти. 
Активізуються підсвідомі програми 
підозрілости, зажерливости, пихи 
та марнославства. 

ють як підприємницьку корпора­
цію, а не політичну партію. 

За ціннісною орієнтацією всі 
люди поділяються на два типи. 

1-ий тип: „людина справедли­
ва", для якої пріоритетними є цін­
ності справедливости, довірливого 
співробітництва, гармонії та злаго­
ди в стосунках з іншими людьми 
та суспільством; 

2-ий тип: „сам-боги", для яких го­
ловним є особистий успіх, особиста 
перевага перед оточенням. Для до­
сягнення своїх цілей та переваг „сам-
бог" не зупиняється ні перед чим. По­
рушення встановлених у суспільстві 
моральних та юридичних норм - це 
для нього справа звична, це елемент 
його переваги в боротьбі з людиною 
справедливою. „Сам-бог" вириває 
собі блага за рахунок того, що прино­
сить зло та шкоду всім іншим, він 
торгує злом. 

Серед народу більшість складає 
тип „людина справедлива", але ба­
гато там і „сам-богів", причому -
прихованих. Простому народові 
справедливість вигідна, це осно­
вний шлях, через який може від­
буватися ріст його добробуту. 

у середовищі української еліти 
домінує тип „сам-бога", мораль, 
корпоративні норми та правила по­
ведінки - все підігнано під логіку 

Тема симпозіюму: театральна діяспора 
У третій декаді жовтня ц. р. 

Міністерство культури і туриз­
му України проводитиме другий 
Міжнародний культурологічний 
симпоз іюм „Українська теа­
тральна діяспора у контексті 
державної мовної та культурної 
політики". 

У рамках симпозіюму передба­
чається проведення наукової кон­
ференції з питань стану і розви­
тку українського театрального 
мистецтва у середовищі закор­

донного українства, а також фес­
тивалю аматорських та профе­
сійних театрів, що його представ­
ляють. 

Міністерство бере на себе орга­
нізаційне забезпечення симпозію­
му, а також покриття витрат на 
проживання, харчування, тран­
спорт та культурну програму для 
учасників цієї акції. 

Міністерство звертається з 
проханням до представників 
української громади за кордоном. 

яких зацікавить вищенаведена ін­
формація, повідомити про свої 
наміри щодо участі у симпозіюмі 
електронною поштою: diaspo-
ra@mincult .gov.ua або 
dudka@mincult.gov.ua або the-
atre@goldhate.kiev.ua, телефоном 
(380-44) 234-7901, факсом (380-
44) 235-3257. Кількість членів 
театрального колективу не має 
перевищувати 15 осіб. 

Генеральне консульство 
України в Ню-Иорку 

поведінки „сам-богів". „Крадеш 
сам, то не заважай й іншим крас­
ти", „ворон ворону око не виклює" 
- така тональність цієї моралі. 

Українська еліта 15 років веде 
тиху, холодну громадянську війну з 
власним народом. Війна ведеться за­
ради розбудови системи феодальних 
вотчин. Вотчини успішно розбудову­
ються, один з побічних результатів 
цієї розбудови - втрачено 5 мільйонів 
душ народу. Але це еліту турбує най­
менше. Все йде примітивно-природ­
ним шляхом і ніякі державні мужі, 
ніяка наука не береться модернізува­
ти, оптимізувати наш шлях до сучас­
ного цивілізованого суспільства. 

Українські правлячі еліти хворі 
на манію збагачення та свою ви­
нятковість перед народом. Раніше 
вони хоча б боялися нової влади, 
яка прийде і змусить їх спокутува­
ти свої гріхи. Тепер же побачили, 
що й нові, й старі - всі „свої", про­
сто одні далі від корита, інші -
ближче, але правила ті самі. 

А Майдан виявився мирний, наїв­
ний, не страшний. Так що грабуй і об­
манюй народ з подвійною енергією, 
немає чого боятись: і право і суддів­
ство - все „наше", немає ніяких пе­
репон для влади. Ні іфаплі совісті, ні 
краплі правди - тоді ти у владі свій! 

Протягом останнього року люди 
зрозуміли, що боротьба з корупцією 
- це ніщо, це тимчасові іграшки, а от 
давати й вимагати презенти - це за­
кон життя. Закони кучмізму не 
лише не були зруйновані, вони були 
канонізовані де-факто, оскільки 
пройшли всі можливі випробовуван­
ня. Довіра перетворилося в об'єкт 
маніпуляцій: раз довіряєш, значить, 
тебе потрібно обманути. Жага без­
межної розкоші накручує пружину 
корупції, а далі все йде по звичній ко­
лії. Доки еліти молитимуться золо­
тому тільцеві і своєму марнослав­
ству, доти не може бути справжньої 
боротьби з корупцією і суттєвого по­
кращення життя народу. Корупція -
це основний інструмент збагачення 
уіфаїнської еліти. 

Нинішні „сам-божні" еліти ніко­
ли добровільно не відмовляться 
від тотальної системи корупції, бо, 
власне, нічого іншого вони до тями 
і робити не вміють. 

Доки не буде зупинена гонитва 
збагачення і марнославства серед 
еліти, ніякі раціональні аргументи не 
діятимуть. Свобода - це узаконена 
можливість певних дій для громадя­
нина. Корупція - це протизаконна 
необхідність для громадянина неба­
жаних йому дій. Тому свобода і ко­
рупція - несумісні. Корупція пере­
творює норми свободи на фікцію. 

А що ж робити? Перші висновки 
цілком очевидні. 

Перше: потрібно формувати еліти 
з особистостей типу „людина спра­
ведлива" й звільняти керівні посади 
від „сам-богів", які і так обридли. 

Друге: пропагувати в ЗМІ, серед 
громадськости такі цінності, як 
скромність, відповідальність, вели­
кодушне пуританство. Саме вони ма­
ють стати домінуючими елементами 
нової системи цінностей. Лише через 
скромність та самообмеження при­
йде загальний добробут, а через 
жагу розкоші - розкіш для одиниць і 
зубожіння для більшости. 

Третє: досить народові довіряти 
вороже налаштованим елітам. 
Тільки постійна громадянська ак­
тивність народу здатна спонукати 
еліти до морального відродження. 

Микола Романюк, 
„Українська правда" 
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Посеред літа Україну „морозить сс 
ПРО ЦЕ І ТЕ 

О. Мороз, увійшовши у негарну змову з Партією Регіонів і комуніс­
тами, став „притчею во язицех", викликавши цим вчинком обурення 
навіть всередині своєї партії. В одну мить у вуличне болото гепнулася 
довго створювана харизма морального, послідовного, непідкупного 
діяча-правдоборця. Де там! Такий же хитрунець, як усі інші, тільки 
ще вправніший в інтригах - має ж бо за собою велику школу компар­
тійного лицемірства. Зрозумівши, що повернення у „світле" совєт-
ське минуле неможливе, він, залишаючись лівим і провідником ре­
троградної парляментської групи „239", дистанціювався від комуніс-
тів-ортодоксів, в 2004 році був обраний головою Верховної Ради і в 
тому ж році кандидував на пост президента України як соціяліст єв­
ропейського взірця. Тоді ж почалася його безкомпромісна боротьба 
з Л. Кучмою, але цим заслуги О. Мороза перед суспільством й ви­
черпуються. Знову він кандидував на президента у 1999 році, досить 
підступно розваливши перед тим домовлення чотирьох політичних 
сил („канівська четвірка") висувати єдиним кандидатом Є. І\/Іарчука. 
Після парляментських виборів 2002 року, на хвилі антикучмізму уві­
вши соціялістів у парлямент, О. І\/Іороз разом з „Нашою Україною" і 
Бльоком Ю. Тимошенко створює опозиційне об'єднання „Повстань, 
Україно!", але вже наступного року опиняється в спілці з В. Медвед-
чуком - як співавтор політичної реформи, спрямованої проти В. 
Ющенка як найбільш ймовірного президента держави. У президент­
ських виборах 2004 року стає конкурентом В. Ющенка, але, не здо­
бувши в першій турі навіть шести відсотків голосів, переходить на бік 
„Нашої України" - в обмін на підписання В. Ющенком політреформи 
і на заборону зробити сільскогосподарські угіддя в Україні предме­
том продажу-купівлі. 

У парляментських виборах-2006 соціялісти опинилися аж на чет­
вертому місці. Пристрасно бажаючи пережити ще одну „зоряну го­
дину", О. І\/Іороз мітить у крісло голови ВР, заручається підтрим­
кою з боку Ю. Тимошенко і, зі свого боку, підтримує її кандидатуру 
на пост прем'єра. Тим часом це не входило в пляни „Нашої Украї­
ни", котра пропонувала головою ВР Петра Порошенка. Усвідомлю­
ючи, що шансів більше не буде, О. Мороз бльокується з В. Януко-
вичем і в цей спосіб досягає свого. Ганебною ціною - потягнувши 
Україну назад, до ситуації перед Помаранчевою революцією. 

Політичні експерти і коментатори - одностайні в думці, що ні со­
ціялісти, ні комуністи В. Ян^ковичеві не потрібні, й невдовзі він їх, 
використавши, зречеться. Йому потрібна легітимізація свого чіль­
ного місця в системі влади, а це може дати тільки коаліція Партії 
Регіонів з „Нашою Україною". Проте для країни це згубний шлях, 
хоч як би його хто не виправдовував інтересами „поєднання Сходу 
з Заходом". Небезпека полягає не в тому, що „нашоукраїнці", по­
служивши для Партії Регіонів демократичною фіраночкою перед 
західнім світом, втратять рештки своєї популярности в суспільстві 
- цього вони цілком заслужили - небезпека нависла над усією 
Україною, над її державною незалежністю. Бо регіонали у своїй 
антиукраїнській інерції вже не зупиняться (згадаймо хоч би, як В. 
Янукович вимагав від Л. Кучми застосувати військову силу проти 
київського революційного Майдану). Про українське відродження, 
якого так і не сталося за п'ятнадцять років державної незалежнос-
ти, влада Януковича-Мороза перестане й говорити, негайно пере­
орієнтувавшись з Европи на Москву, на федералізацію України, 
витіснивши українську культуру на периферію, позбавивши україн­
ську мову майбутнього. 

Але чи буде так, як хочеться В. Януковичеві й усім відвертим і 
таємним україножерам? І як хочеться Москві, яка тисячами під­
ступних рук активно діяла в післяреволюційній Україні? 
Напередодні 15-ліття Незалежности України сумно навіть, що ми 
мусимо задавати такі запитання. 

Про спекоту літа в Ню-Иорку 
Велике місто, а ще таке, як Ню-

Йорк, ніяк не надається на перебу­
вання у ньому в такі спекотливі 
дні, які навістили тепер східне 
узбережжя Америки. Хоча ми вже 
з роками перебування тут таки 
трохи звикли до цієї літньої спеки, 
що приходить кожніх літніх міся­
ців - все ж нарікаємо на неї голо­
сно, і стає вона у цих липнево-серп­
невих днях темою постійних роз­
мов і, розуміється, скарг. 

Так було і цього тижня, коли 
температура на східньому узбе­
режжі США піднеслася до сотки, а 
то і понад неї, а вулиці Ню-Иорку 
кидали на перехожих оцю горяч, 
що не дає добре віддихати і наля­
гає туманом на здатність свобідно-
го думання, а з тим і на активність. 
В такі дні вулиці Ню-Йорку осо­
бливо опустілі, а зокрема оті їхні 
сторони, що саме віддані на гарячі 
проміння сонця, а ціла активність 
оцього великого міста немов в 
якийсь спосіб сповільнена, хоча 
тільки постійні мешканці Ню-Йор­
ку це помічають. Добре, що сьо­
годні, здається, вже немає примі­
щень, які не були б охолоджені, та 
цим спекота літа не дається відчу­
ватися довго. 

Але коли маємо нагоду перегля­
дати давні річники преси та давні 
фільми, хоча півсторічної давнини, 
то справді можемо дивуватися, як 
в цей час мешканці „нашого" Ню-
Йорку переживали та були актив­
ними у ці літні спекотливі місяці. 
А може, більшість мешканців таки 
у ці для нас „давні" роки залишала 

своє місто, щоб перебути найбіль­
ше спекотливий час над морем чи у 
недалеких Кетскильських горах? 
Сьогодні, на ділі, не відчувається 
вже навіть того, що це місяці 
шкільних вакацій та літнього спо­
собу життя. Вулиці Ню-Йорку по­
стійно повні життя та перехожих -
все кипить активністю та рухом -
байдуже, скільки ступенів показує 
термометр, та як сильно палить 
літнє сонце. 

Либонь із часом звикається до 
кожного способу життя та до кож­
ного підсоння - а може, у ці літні 
місяці в Ню-Йорку більше відвід­
увачів, як постійних мешканців, й 
приїхали здалеку, щоб оглядати 
Ню-Йорк тож байдуже, яка їх тут 
зустріла температура. А все ж 
наші гості зі Львова з тугою згаду­
ють його тепер щоденно і з такою 
ж тугою очікують дня, коли літак 
понесе їх до цього колись „нашого 
міста", що прийме їх теплом, а не 
горяччю, а може і прохолодним 
леготом „зі сходу"? 

Оці гості з „давнього Львова" 
пригадують нам наше колись рідне 
місто, яке ми так „ганебно" зради­
ли ради перебування у „щасливій 
Америці". Вони ось-ось проходжу-
ватимуть нашим рідним Стрий-
ським парком, заглянуть до Націо­
нального музею чи до катедри св. 
Юра - а ми тут супроважатимемо 
їх в думках і споминах, перебуваю­
чи дальше у цій „прибраній землі", 
що ніяк не хоче стати рідною... 

О-КА 
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Василеві Кужді - 94 роки Думки при читанні „Свободи" 

Широкопопулярний і високоавто­
ритетний часопис „Свобода" я і мої 
друзі з великим інтересом читаємо 
уже чотири роки, і це завдяки Васи­
леві Кужді, який з року в рік випи­
сує його для нас. Багатогранні пові­
домлення, професійно відредаговані 
замітки заохочують читача до гли­
бокої аналізи і відповідної оцінки на­
писаного. Багато теплих, задушев­
них слів знаходимо на останніх сто­
рінках часопису про людей, які за­
вжди хочуть почути про себе щось 
позитивне. А тому прошу помістити 
замітку про Василя Кужду, який 
проживає з дружиною у Клівленді, 
Огайо, і поздоровити його з днем на­
родження (нар. 2 липня 1912 p.). 
Пройшла ця людина крізь польську 
пацифікацію, більшовицький та фа­
шистський терор, крізь смертельну 
небезпеку другої світової війни і ви­
жила всім смертям на зло, дочекав­
шись вільної України. 

У роки війни він був в підпіллі, 
але німці схопили В. Кужду і завез­
ли до Австрії, у Зальцбурґ, де він 
працював в таборі „Лаген" на про­
дуктовому складі, і таємно забезпе­
чував продуктами в'язнів різних на­

ціональностей. Після капітуляції Ні­
меччини Василь Кужда виїхав до 
Америки, до Клівленду, де брав 
участь у громадському і політично­
му житті. 

Довгий час родина та друзі не зна­
ли про долю В. Кужди. Лише через 
багато років прийшов лист - перша 
звістка під чужим прізвищем, що 
він живий. З цього часу він надає 
матеріяльну допомогу родині в 
Україні і сиротам. Сім'я В. Кужди 
була спонзором у будівництві нової 
церкви і пам'ятника героям УПА в 
с. Ценеві. 

У 1992 році В. Кужда з дружиною 
Стефою відвідали рідне село Ценів. 
Все село зустрічало свого односель­
чанина хлібом і сіллю. Сільська чи­
тальня була переповнена, коли там 
виступав гість з своєю дружиною, 
відповідаючи на запитання, постав­
ленні громадою. 

Цього року йому виповнилося 94 
роки. Бажаємо йому всього найкра­
щого: міцного здоров'я. Божого 
благословення на довгі роки життя. 

М. Федчишин, 
м. Волочиськ 

Книжки я віддав до бібліотек 
Після надрукування в газеті 

„Свобода" мого оповідання „Хліб 
насущний", я одержав листа з Ка­
нади від Олександри Самотулки, 
яка просила вислати їй мою книж­
ку „Тернистий шлях". З тих пір ми 
з нею тримаємо зв'язок. Вона та­
кож мені допомогла коштами на 
видання книжки, і я їй вислав 20 
примірників. 

А в червні вона зателефонувала 
мені, що в канадській діяспорі, як 
і в американській, уже мало тих, 
що можуть читати українською 
мовою, тому вона переклала „Тер­
нистий шлях" на англійську мову. 
Книжку будуть друкувати, коли 
знайдуться кошти. 

А в березні 2006 року моя 

книжка дійшла до бібліотеки-архі-
ву св. Володимира в Калґарі, Ка­
нада. Взамін мені бібліотека наді­
слала роман Володимира Винни-
ченка „Слово за тобою, Сталіне", 

Тут, в Україні, я розіслав свої 
книжки рідним, знайомим і шано­
ваним людям-письменникам - Бо­
рисові Олійнику, Володимирові 
Яворівському, Миколі Негоді, 
Левкові Лук'яненку. Надіслав в 
Національну бібліотеку ім. Вер-
надського, звідки отримав гарний 
відгук. Решту книг роздав в музеї і 
в міські бібліотеки. 

Дякую за підтримку моєї праці! 

Василь Теслюченко, 
Черкаси 

Приклад для нових поколінь 
Нещодавно мав змогу перечита­

ти книжку-спомин „Шляхом Ле­
генди" Богдана Казанівського, дру­
ге доповнене видання, що вийшло 
друком у видавництві „Кальварія" 
(Львів, 2006 р,). 

Основна розповідь відбувається 
навколо визначної постаті - Івана 
Климова-Легенди та багатьох не­
зламних борців, які вели багато­
гранну підпільну боротьбу проти 
польських, більшовицьких і ні­
мецьких загарбників на території 
західньої України, 

Для мене, представника молод­
шого покоління українців, що ви­
росло в умовах тоталітарного ре­
жиму, багато подій, про які 
йдеться в книзі, були невідомими 
та недоступними. За згадку про 
провідників нації, починаючи з 
Михайла Грушевського, Симона 
Петлюри, Євгена Коновальця, 
Степана Бандери, Романа Шухеви-
ча, можна було загриміти до в'яз­
ниці і довго „тішитись" безкрайні­
ми просторами Сибіру. 

Вартісність споминів полягає в 
тому, що вони відтворюють атмос­
феру боротьби, ілюструючи роз­
повідь багатьма фактами. Перед 
нами постає велична постать Кра­
йового провідника Івана Климова-
Легенди, замученого гестапівськи­
ми сатрапами у Львівській тюрмі 
(грудень 1942 p.). Автор пише: „В 
одному тижні (їв, Климів) міг 
бути у Кракові, Холмі, Луцьку, 
Кам'янці-Подільському, у Львові і 
знову в Кракові, де звітував Голов­
ному провідникові ОУН про ситуа­
цію в Україні", 

Я радий, що автор став свідком 
воскресіння України, хоч лиха 
доля занесла його далеко від неї. 
Свій обов'язок перед загиблими і 
живими ветеранами визвольного 
руху він виконав сповна, а для те­
перішнього і майбутніх поколінь 
його спомини є живою історією на­
шого народу. 

Федір Швець, 
Розвіл, Каліфорнія 

26 травня „Свобода" подала 
лист „Село - журба України", 
який має багато правди, але обми­
нає дві точки. Перша - уряд Украї­
ни не дав селянинові конституцій­
ної Гарантії на землю. Це все було 
зроблено на папері. Мій племінник 
з України пише, що йому дали 18 
гектарів землі.., на папері. Він не 
знає, де та земля, не має ніяких 
документів на власність. Він не 
може продати або купити землю. 
Друга точка - власник землі може 
лише віддати її в оренду колгоспо­
ві за один процент урожаю або за 
віз соломи. Чужинці не можуть 
купити землю. Немає малих трак­
торів, плугів чи комбайнів до зем­
лі. Що бідний український кол­
госпник може зробити лопатою? 

* * * 

Читаю далі: 20-ліття катастро­
фи на атомовій станції в Чорноби­
лі, Управителі цієї атомової стан­
ції були прислані з Москви. Вся 
відповідальність була покладена 
на російських учених з Москви, А 
коли катастрофа сталася, то уря­
довці повтікали з своїми родина­
ми до Росії, Російські учені точно 
знали, яка загроза виникла у Чор­
нобилі, але не давали інструкції 
українському населенню. 

Не усіх учасників 
назвали... 

Щиро дякуємо за поміщення 
знімки та короткого допису в 25-
му числі „Свободи", від 23 червня, 
про „Українську ніч" мистців у 
„Cornelia St. Cafe", Ми дуже раді, 
що україномовні читачі мали змо­
гу довідатися про ту імпрезу. 

Окрім присутніх учасників були 
також Андрій Мілявський, Гелена 
Ремез з ансамблю „Черес" та акор-
діоніст Роман Ґалинський. Крім 
того, треба згадати, що подане 
фото робив Василь Лопух, Дякую! 

Ірена Забитко, 
Фльорида 

Відповідає за катастрофу у Чор­
нобилі уряд колишнього е с е р , 
спадкоємницею якого стала Росія. 

То чому теперішній український 
уряд виплачує допомогу потерпі­
лим, чому лікує тисячі людей, які 
хворіють на різні хвороби, породже­
ні радіяцією з Чорнобиля? Чому 
уряд у Києві не домагається від Ро­
сії відшкодування для тих людей, 
які страждають? 

* * * 

Мова - це є той клич, який тримає 
людей у одній державі. Без спільної 
мови немає держави. Україна і її уряд 
будують мовну „вавілонську вежу". 
Хто історії не знає, той повторює 
давні помилюї, які будуть дорого ко­
штувати для України, 

Перше: всі урядовці мусять знати 
державну українську мову. Якщо не 
навчаться української мови, то за 
рік повинні бути звільнені з праці, 

У Росії живе близько 20 мільйо­
нів українців, але не почуєте україн­
ської мови в Думі, Татари в Росії хо­
тіли вживати латинський алфабет, 
але уряд Росії разом з президентом 
В, Путіним сказали: „Нєт!" Чому ж 
Президент України В, Ющенко не 
може сказати „ні" російській мові в 
Україні? 

Хаос в Україні є наслідком прора-
хунків Президента Віктора Ющен­
ка. Ніхто у світі не міг зрозуміти, 
чому за пару місяців до парлямент-
ських виборів Президент України 
розпустив уряд, зформований По­
маранчевою революцією? Чи 
прем'єр Юлія Тимошенко була та­
кою великою загрозою, щоб її вики­
нути з уряду перед парляментськи-
ми виборами? 

Президент В, Ющенко і партія 
„Наша Україна" не знають, що ро­
бити, Ю. Тимошенко, якщо вона ще 
раз стане прем'єром України, зро­
бить порядок у державі, бо В, 
Ющенко багато філософствує, але 
нічого не робить, 

Юрій Кравчук, 
Вільмінґтон, Делавар 

IVb.me 

Adctess: 

City: 

Co in try: 

Tel.: ( •) 
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СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Помер Андрій Кейбіда 
з березня 1917 - 5 липня 2006 

Св. п. Андрій Кейбіда 

Екзекутивний комітет Україн­
ського Народного Союзу з сумом 
повідомляє членів Головного уря­
ду, членів колишнього 322-го Від­
ділу УНСоюзу та все членство, що 
у середу, 5 липня 2006 року, відій­
шов у вічність св. п. Андрій Кейбі­
да, секретар Відділу протягом по­
над 35 років. Головний радний про­
тягом 16 років. 

Екзекутивний комітет і все 
членство висловлює своє найглиб­
ше співчуття дружині Евелин, з 
якою покійний прожив 63 роки, та 
всій родині. 

Пам'ять про Андрія Кейбіду, як 
одного з заслужених і авторитет­
них діячів УНСоюзу, за його відда­
ність і посвяту протягом багатьох 
років буде завжди з нами. 

Вічна Йому пам'ять! 

Табір „Діскавері" на Союзівці 

Дівчатка і хлопці від 8 до 15 років приїхали на Союзівку в середині лип­
ня (9-15 і 16-22 липня), де мали можливість одночасно бути на блиску­
чій природі і вивчати українські народні традиції. На фото показано як 
діти пишуть писанки. 
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Українська делегація відвідала Вашінґтон 
ВАШІНҐТОН. - Делегація українських 

урядовців зустрілася з широким колом аме­
риканських вищих посадових осіб та експер­
тів у галузі державної служби під час візити, 
що відбулася 11-16 червня. Поїздку організу­
вала Фундація „СІЛА - Україна" за Програ­
мою сприяння впровадженню сучасних мето­
дів управління в системі Міністерства закор­
донних справ України (МЗС), що є частиною 
широкомаштабного процесу реформування 
системи державної служби України. 

До складу української делегації увійшли 
начальник Головного управління державної 
служби України Тимофій Мотренко, дирек­
тор департаменту кадрів МЗС України Олек­
сандер Дем'янюк та директор Центру спри­
яння інституційному розвитку державної 
служби при Головному управлінні державної 
служби України Андрій Вишневський. 

Програма спрямована на надання допомоги 
МЗС України щодо удосконалення системи 
управління персоналом. Заходи за цим проек­
том, який триватиме півтора року, допомага­
ють МЗС України у розробленні та запрова­
дженні більш ефективних систем ротації -
плянового заміщення працівників міністер­
ства у вітчизняних та закордонних диплома­
тичних установах України, набору та при­
йняття на роботу працівників дипломатичної 
служби, професійного навчання, управління 

процесом виконання працівниками службо­
вих обов'язків та стратегічного планування. 

Основний обсяг робіт за проектом викону­
ватимуть відповідні робочі групи, що їх 
зформовано у МЗС України. Програму фі­
нансує Фонд демократії і розвитку за раху­
нок коштів, отриманих від Міністерства сіль­
ського господарства СІЛА. 

Перебуваючи упродовж тижня у Ва-
шінґтоні, члени делегації провели низку зу­
стрічей з ключовими державними посадов­
цями Управління віце-президента Державно­
го департаменту США та Управління кадро­
вої служби США й детально ознайомитися з 
системою американської державної служби. 
Управління кадрової служби та українські 
делегати домовились про розробку проекту 
урядового меморандуму про співпрацю. 

Програму візити готували працівники Фун­
дації „США - Україна" разом з консультанта­
ми Програми Юрієм Нестерчуком і Джеком 
Гелером, Значну підтримку в організації візи­
ти надало Посольство України у США. 

Зустрічі також відбулися в Управлінні 
служби етики у державних органах. Управ­
лінні адвоката з особливих справ. Феде­
ральному управлінні з питань трудових 
взаємин. Раді з захисту системи заслуг. 
Агентстві США з міжнародного розвитку. 
Національній академії державного управ-

Під час зустрічі в Інституті дипломатичної служби (зліва): Марта Мацелюх, Олександер 
Дем'янюк, Тимофій Мотренко, Рут Вайтсайд, Андрій Вишневський, Посол Джон О'Кіф, Уляна 
Панчишин, Віра Андрушків, Юрій Саєвич, Христина Редько, Джулі Джонсон. 

Тимофій Мотренко доповідає 
в Інституті Кенана 

ління. Міжнародному республіканському 
інституті, Інституті національної демокра­
тії, Корпорації управління Фондом „Ви­
клики нового тисячоліття", Інституті ди­
пломатичної служби, а також з генераль­
ним директором дипломатичної служби 
Послом Джорджем Стейплсом. 

Делегація зустрілася з Послом України в 
США Олегом Шамшуром. Відбулася зустріч 
з робочою групою з питань політики та уря­
дування програми „Політичний діялог Украї­
ни та США", що її виконує Фундація „США -
Україна", а 15 червня Тимофій Мотренко зро­
бив в Інституті Кенана доповідь „Трансфор­
мація системи державної служби України у 
ході політичної реформи". 

Під час вашінґтонської візити делегати по­
бували біля пам'ятника Тарасові Шевченку, 
дали інтерв'ю „Голосу Америки" й зустріли­
ся з українськими учасниками магістерської 
програми Едмунда Маскі. 

Коментуючи роботу делегації, Джек Гелер 
зазначив, що „це винятково серйозна, здібна і 
працьовита група, сповнена ентузіязму та на­
ділена талантом провадити важливу адміні­
стративну реформу в Україні". 

За словами Т. Мотренка, ця візита „закла­
ла основу системної, довготривалої співпраці 
між урядами США та України у галузі ре­
формування державної служби", 

Олена Кричевська 
Фото: Дейвид Гаукгурст 

Hj^H^H I^V^^Vf 

l̂ R. -^ІН ^^^^Я^^^^^^Я^^^^ ^^^л 

^^^^Ш^^Г^^^^-і ^ ^ ^ ^ ь ^ ^ 
ЩШГ^^^^^^ ^ ^ ^ V ^ l ^ ^ ^ l 

^̂ ^̂ ^̂ К 1̂ 
В Управлінні служби етики у державних органах (зліва): Юрій Саєвич, 
Тимофій Мотренко, Андрій Вишневський, Джейн Лей, Роберт Кусик, 
Олександер Дем'янюк, Олександер Павличенко. 

Українська делеґація на зустрічі з спеціяльним радником віце-
президента США у справах національної безпеки Юджином Фіше-
лем (зліва), у якій взяли участь Андрій Вишневський, Тимофій Мо­
тренко, Маркіян Білинський, Олександер Павличенко, а також пре­
зидент Фундації „США - Україна" Надія МекКонел. 
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ЖИТТЯ ГРОМАДИ 

Фонд допомоги І розвитку дітям Чорнобиля - в ДІЇ 
Для обласної дитячої 

лікарні Івано-Франківська 

ГАРТФОРД, Кон. - 20 листопада 
2005 року відділ Фонду допомоги 
і розвитку дітям Чорнобиля 
(ФДРДЧ), Гартфорду і околиці 
влаштував надзвичайно успішний 
авкціон і продаж різних мистець­
ких праць та виступ молодих та­
лантів. Дохід призначений для від­
ділу інтенсивної терапії новонаро­
джених обласної дитячої лікарні в 
Івано-Франківську. 

Діти і молодь околиці, їхні 
батьки і провідники радо погоди­
лися віддати свій час на поміч 
дітям України. В програмі були 
танці українського танцювально­
го ансамблю „Золотий про­
мінь", знаного з багатьох висту­
пів в Конектикаті і Ню-Йорку, 
балетного ансамблю „Премієр 
Денс Студіо", в якому беруть 
участь танцюристи різних націо­
нальностей та українські діти. 
Зворушливо прозвучали дві піс­
ні до Матері Божої в дуеті 16-
літньої Оксани Берези і Люди 
Юркевич, в супроводі бандури. 
11-літній Маркіян Бойко і 16-літ-
ній Стефан Добош;ак завершили 
програму грою на піяніні і бан­
дурі. Публіка була захоплена. 
Програмою провадили голова 
відділу Юлія Нестерук та Іван 
Батіско. Ю. Нестерук подякува­
ла всім учасникам програми і 
жертводавцям. 

Особлива подяка мистцям, які 
подарували свої твори, а саме 
Кристині Баранській, Романові 
Барняку, Зенонові Голубцю, Дарії 
Гулак-Кульчицькій, Христині Кар­
навале, Катерині Кричевській-Ро-
сандіч, яка також подарувала дві 
мініятюрні акварелі свого батька 
Василя Кричевського, Тані Осадці, 
Стефанові Туру і Мері Чорняк за 
твори її чоловіка Андрія. 

Багато зусиль доклали члени 
комітету та приятелі Фонду 
Ляна і Євген Бабії, Іван Батіско, 
Орест Бистряник, Ванда Бексер, 
Ірена Бойко, Люда Хмелівська, 
Надія Гафткович, Уляна та Ігор 
Грині, Оксана і Орест Кузьми, 
Оксана та Ігор Михайлюки, Га­
лина та Ігор Міляничі, Юлія Не­
стерук, Ґеральд Нестерук, Ірена 
Олексяк, Наталка Рудько, Гали­
на Шулевська та Інна Стахів, 
щоб імпреза була успішною. 

Завдяки підтримці громади бене­
фіс приніс близько 6000 дол. на при­
дбання апаратури для порятунку 
найбільш немічних дітей в Україні. 

Н. Гафткович 

Віче в пам'ять 
жертв Чорнобиля 

ГАРТФОРД, Кон. - 26 квітня ц. 
р. з ініціятиви громадського комі­
тету було проведено жалобне віче 
в пам'ять жертв Чорнобиля. Вла­
дика Стемфордської Епархії, свя­
щеники, діти української парафі­
яльної школи ім. св. Михаїла, 
представники українських органі­
зацій, влади та миряни хвилиною 
мовчанки та запалюванням свічок 
вшанували пам'ять тих, хто боров­
ся з радіяційним вогнем і по­
страждав від вибуху Чорнобиль­
ського реактора. 

На благодійному вечорі в Гартфорді 
Жалобна церемонія розпочала­

ся Молебнем в Українській като­
лицькій церкві св. Михаїла, під час 
якої Владика Стемфордської епар­
хії Павло-Патрикій Хомницький 
зачитав звернення до народу від 
Патріярха УГКЦ Любомира Гуза-
ра. Церемонія продовжувалася 
біля стін капітолію міста Гарт­
форду, її відкрив голова громад­
ського комітету Ігор Рудько. 

Прозвучало звернення Владики 
Павла до мирян, який закликав 
українців усіх континентів до єд­
нання. Колишній директор уряду 
штату Конектикат Орест Дубно ви­
голосив зворушливе слово про на­
слідки Чорнобильської катастро­
фи і потребу дальшої допомоги її 
жертвам. Учні української парафі­
яльної школи Арета Бойко та Ан­
дрій Михалюк виступили від імені 
юнацтва. 

Молитва „Отче наш" у виконан­

ні шкільного хору звучала особли­
во піднесено. А пісня про Чорно­
биль - сольо Люди Юркевич і 
дует-молитва „Радуйся, Маріє", 
виконана Оксаною Березою і Лю­
дою Юркевич під супровід на бан­
дурі зворушила кожного, хто був 
присутній на мітингу. Голова відді­
лу Фонду допомоги і розвитку ді­
тям Чорнобиля Юлія Нестерук і 
заступник голови громадського 
комітету Ігор Стасюк провадили 
програмою. 

Зачитано вітання від губернато­
ра штату Джоді Рел, посадників 
Ню Гейвену і Вест Гартфорду, 
листи від сенатора Кристофора 
Дада і представниці Конгресу Ненсі 
Джонсон. 

Закінчилося віче запалюванням 
свічок, які передавалися з рук в 
руки, від дітей до дорослих, від 
знайомих до незнайомих. 

Галина Думанська 

Під час віча в Гартфорді На благодійному концерті 
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Нові стипендіяти Меморіяльної 
стипендії ім. Івана Коляски 

ЕДМОНТОН. - У 2005-2006 
роках Меморіяльну стипендію 
ім. Івана Коляски отримали п'я­
теро осіб - Віктор Брехуненко, 
Ольга Лучук, Мирослав Марино-
вич, Юрій Покальчук та Ірина 
Тюрменко. 

Першою стипендіяткою, яка 
прибула до Канади, була Ірина 
Тюрменко, професор історії Наці­
онального університету харчових 
технологій у Києві. Темами її до­
слідження були життєдіяльність 
Митрополита Іларіона (Івана Огі-
єнка) та українська діяспора. У 
Вініпезі проф. Тюрменко працю­
вала в Консисторії УПЦ Канади, 
Осередку української культури й 
освіти та Манітобському універ­
ситеті, в українських фондах На­
ціонального архіву Канади в Ота­
ві. Ірина Тюрменко - автор моно­
графії „Державницька діяльність 
Івана Огієнка (Митрополита Іла­
ріона)", виданої 1998 p., а також 
численних статтей про його жит­
тя і творчість. 

Мирослав Маринович, віце-рек-
тор Українського Католицького 
університету у Львові, протягом 
січня-квітня 2006 р. перебував у 
КІУСі та в Інституті східньохрис-
тиянських студій ім. Мирополита 
Шептицького при Університеті св. 
Павла в Отаві, де досліджував 
рух в українській діяспорі на під­
тримку патріярхату для УКЦ та 
вплив цього руху на формування 
нової еклезіястичної ідентичнос-
ти, а також на ставлення Церкви 
до екуменізму. 

Віктор Брехуненко, голова від­
ділу історії й теорії археографії Ін­
ституту української археографії 
Національної академії наук Украї­
ни (Київ), перебував у січні-квітні 
2006 р. у Торонто, Вініпезі й Ед­
монтоні, де проводив дослідження 
про типологію козацьких спільнот 
у Східній Европі в XV-XVI ст. Ві­
ктор Брехуненко - провідний фахі­
вець з ранньої історії українського 
козацтва, є автором понад вісімде­
сяти наукових праць, зокрема мо­
нографії „Стосунки українського 
козацтва з Доном у XVI - середині 
XVII ст.", виданої 1998 р. У своїй 
праці „Московська експансія і Пе­
реяславська Рада 1654 p.", опублі­
кованій 2005 p., д-р В. Брехуненко 
простежує походження москов­
ської концепції Переяславської 
угоди в контексті її експансіоніст­
ських стратегій у XIV-XVII ст. 

Відомий київський письменник 
Юрій Покальчук у лютому-берез-
ні 2006 р. в Едмонтоні працював 
над антологією альбертської про­
зи, яка готується до видання в 
Україні. Протягом останніх п'ят­
надцяти років Юрій Покальчук на 
добровільних засадах працює з не­

повнолітніми правопорушниками. 
Він є автором близько п'ятнадця­
ти книг прози й поезії, а також во­
калістом і автором слів до пісень 
української рок-джаз групи „Вогні 
великого міста". Його останні дві 
збірки коротких оповідань „Памо­
рочливий запах джунглів" та „За­
боронені ігри" були видані в 2005-
06 роках. Він також писав наукові 
статті про сучасну латиноамери­
канську літературу й про відчу­
ження серед молоді у Північній 
Америці. Д-р Ю. Покальчук був 
президентом і віце-президентом 
Асоціяції українських письменни­
ків та членом Національної ради 
України з питань телебачення і ра­
діомовлення. 

Ольга Лучук, доцент катедри 
чужоземних мов Львівського наці­
онального університету ім. Івана 
Франка та завідувач катедри ан­
глійської мови Українського Като­
лицького університету у Львові, в 
Торонто та Едмонтоні досліджу­
вала епістолярну спадщину недав­
но померлого професора Юрія 
Луцького, відомого фахівця з 
української літератури. Ольга Лу­
чук є автором монографії „Діяло-
гічна природа літератури" (2004 
р.) та понад 50 наукових статтей у 
галузі перекладознавства й літе­
ратурознавства. Вона також є спі­
вавтором і упорядником антології 
української поезії XX століття в 
англомовних перекладах „Сто ро­
ків юности" (2000 p.). 

Меморіяльний фонд ім. Івана 
Коляски був заснований 1990 р. 
Василем і Юстиною Федейками, 
Петром Кіндрачуком (1912-1998) 
і Павлиною Кіндрачук та Іваном 
Коляскою (1915-1997) з метою 
підтримати українських науков­
ців і спеціялістів, які проводять 
наукові дослідження або підви­
щують свою кваліфікацію в Ка­
наді. Фонд був перейменований 
на початку 1998 р. на честь його 
ініціятора і співзасновника Івана 
Коляски. 

Завдяки щедрості жертводавців 
уставний капітал Меморіяльного 
фонду ім. Івана Коляски тепер 
складає 750,787 дол., що дозволяє 
КІУСу фінансувати більше науков­
ців з України. Останній великий 
внесок до фонду (200,179 дол.) на­
дійшов від Василя Липкевича 
(Ванкувер, БК) у 2004 р. Оголо­
шуючи про заснування фонду 1990 
p., Іван Коляска заявив, що його 
метою є збирати кошти, аж поки 
уставний капітал не досягне суми 
одного мільйона долярів. Роблячи 
внески до КІУСу можете вказати, 
що вони призначені на Меморіяль­
ний фонд ім. Івана Коляски. 

КІУС 

Покладення квітів в Парижі 
ПАРИЖ. - У Парижі, на цвин­

тарі Монпарнас, де поховано Си-
мона Петлюру, відбулося покла­
дання квітів на його могилу. У 
рамках заходів з відзначення 80-
роковин від дня загибелі С.Петлю­
ри у Парижі відбулася презентація 
книги чернівчан - головного ре­
дактора газети „Ва-Банк" Видав­
ничого дому „Букрек" Дмитра 
Миронюка та викладача Черні­
вецького Національного універси­
тету ім. Ю. Федьковича Наталії 

Миронюк „Симон Петлюра - за­
сновник „Тризуба". На церемонії 
представлення нової книги були 
присутні міністер закордонних 
справ України Борис Тарасюк, По­
сол України у Франції Юрій Сер-
гєєв, представники української дія-
спори. Наш земляк Дмитро Миро­
нюк виступив також на міжнарод­
ному кольоквіюмі з доповіддю 
„Світова преса - про вбивство Си-
мона Петлюри". 

Янко Світ 

Ювілейний рік М. Грушевського 
Звернення Українського Історичного Товариства 

з нагоди 140-ліття від дня народження 
Михайла Грушевського 

у 2006 році українська громад­
ськість відзначає 140-ліття від дня 
народження найвидатнішого укра­
їнського історика, видатного полі­
тика та громадського діяча Ми­
хайла Грушевського (1866-1934). 

Написавши монументальну „Іс­
торію України-Руси", М. Грушев-
ський поклав тривалі основи під 
розвиток української наукової іс­
торіографії і національної культу­
ри, відкриваючи правдивий образ 
історичного розвитку української 
нації в державних і бездержавних 
періодах Гї існування. Історична 
схема М. Грушевського встанови­
ла й обґрунтувала самостійність і 
безперервність українського істо­
ричного процесу. 

М. Грушевський відомий як 
унікальний організатор україн­
ського наукового життя. Найви-
датніший голова Наукового Това­
риства ім. Шевченка у Львові, го­
лова Українського наукового то­
вариства в Києві, засновник і го­
лова Українського соціологічного 
інституту в Празі, а згодом акаде­
мік і голова Історичної секції Все­
української Академії Наук у Киє­
ві, редактор наукових україноз­
навчих видань, М. Грушевський 
спричинився до значного піднесен­
ня наукових дисциплін україноз­
навства, зокрема української істо­
ричної науки і введення її, як рів-
норядного учасника, у світовий іс­
торично-культурний процес. 

Відомий і поважний в усіх укра­
їнських землях, Михайло Грушев­
ський став символом всеукраїн­
ського єднання, яке він розумів як 
з'єднання всіх частин української 
землі в єдиному державному і на­
ціонально-культурному організмі. 
Як громадський і політичний 
діяч, 22 січня 1918 року він прого­
лосив Четвертий Універсал Укра­
їнської Центральної Ради, а в квіт­
ні 1918 року затвердив Конститу­
цію Української Народної Респу­
бліки. Ці два документи є голо­
вними конституційними актами 
першої української незалежної 
держави XX століття. 

Українське Історичне Товари­
ство у співпраці з українськими 
науковими установами в Україні 
та діяспорі плянує провести низку 
наукових конференцій, присвяче­
них вивченню життя, діяльности і 
творчости Михайла Грушевсько­
го. У 2006 році вийшов з друку 
вже третій том видання „Листу­
вання Михайла Грушевського" 
(Серія УІТ: „Епістолярні джерела 
грушевськознавства"), готується 
до друку восьмий випуск серії 

„Грушевськіяна", ювілейний том 
журналу УІТ „Український Істо­
рик" та інші видання. 

Грушевськознавство - наукова 
дисципліна, пов'язана із всебіч­
ним вивченням життя та діяль­
ности Михайла Грушевського -
було започатковано Українським 
Історичним Товариством у юві­
лейному 1966 році до 100-ліття 
народження Михайла Грушев­
ського. Сьогодні УІТ має багато 
членів і послідовників в Україні, 
які сприяють подальшому розви­
ткові цієї дисципліни. 

Президія УІТ закликає україн­
ську громадськість гідно відзна­
чити 140-ліття народження Вели­
кого сина українського народу, 
який ціле своє життя присвятив 
праці і боротьбі за краще майбут­
нє України й української нації. 

Одночасно закликаємо україн­
ську громадськість в Україні і в 
діяспорі допомогти в розбудові 
музеїв Михайла Грушевського у 
Києві і Львові, в яких зберігають­
ся важливі архівні і бібліотечні 
фонди та унікальні музейні експо­
нати. УІТ є патроном цих двох 
культурних установ. Цього року 
готуються відкриття дому М. 
Грушевського в Києві, в якому 
розмістяться експозиція та фонди 
Історико-меморіяльного Музею 
М. Грушевського у Києві. 

На окрему увагу заслуговує ан­
гломовний переклад монумен­
тального твору „Історія України-
Руси", а також видання архівних 
матеріялів грушевськознавства, 
які є унікальними першоджерела­
ми в дослідженні політичної, 
культурної, інтелектуальної і со-
ціяльної історії української нації. 

За Президію Світової Наукової 
Ради СКУ -

Д-р Любомир Винар, голова 
УІТ, Кент; д-р Олександер Домб-
ровський, науковий секретар УІТ, 
Ню-Йорк; д-р Аркадій Жуков­
ський, член президії, Париж; д-р 
Андрій Сороковський, член пре­
зидії, Вашінґтон; д-р Ярослав Іс-
аєвич, член президії, Львів; д-р 
Леонід Зашкільняк, голова осе­
редку УІТ, Львів; д-р Алла Ата-
маненко, секретар СНР, Остріг; 
д-р Стефан Козак, член президії, 
Варшава; д-р Богдан Клід, член 
президії, Едмонтон; д-р Юрій 
Макар, голова осередку УІТ, 
Чернівці; д-р Юрій Мицик, голо­
ва осередку УІТ, Київ; д-р Леонід 
Тимошенко, співголова осередку 
УІТ, Дрогобич. 

Про акредитацію журналістів 
на Всесвітньому форумі українців 

у зв'язку з проведенням 18-20 
серпня ц. р. у Києві IV Всесвіт­
нього форуму українців прес-
служба Міністерства закордонних 
справ України доводить до відома 
журналістів, які плянують взяти 
участь у висвітленні роботи фору­
му, що для отримання акредитації 
на форумі необхідно надіслати 
лист від редакції до МЗС України 
(факс: (380-44) 238-1889) зі звер­
ненням про акредитацію журна­
ліста, в якому має бути зазначено 

повне прізвище, ім'я та по батько­
ві, підтверджено факт роботи 
особи у конкретному ЗМІ та за­
значена мета поїздки її терміни. 
Разом з листом також слід наді­
слати копію пашпорта представни­
ка ЗМІ та копію редакційного по­
свідчення. 

Андрій Олефіров, 
тимчасово виконуючий 

обов'язки Генерального консула 
України в Ню-Йорку 
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Великий Митрополит, Народний Посол 
Митрополит Лндрей Шептицкий І українська Америка 

Марія Климчак 

Український Національний Музей у Чикаґо готу­
ється до відкриття у жовтні-листопаді докумен­
тальної фотовиставки з власного архіву, присвяче­
ної 100-літтю української греко-католицької пара­
фії св. О. Миколая. Вперше для відвідувачів екс­
понуватимуться оригінали листів Митрополита 
Андрея Шептицького, також унікальні, пожовклі 
від часу, фотографії, що зберегли обличчя, яке 
належить історії. Листи Митрополита - безцінний 
скарб, вони безумовно зацікавлять науковців та 
священослужителів. 

Мойсей України двічі відпливав від берегів Ев-
ропи заради оборони Греко-Католицької Церкви в 
Америці і Канаді, Бразилії та Аргентині. Йому по­
праву належиться титул Народного Посла, що го­
ворив про політичні справи України у Білому 
Домі під час зустрічі з Президентом США Воре-
ном Г. Ґардінґом, секретарем торгівлі Гувером та 
Державним секретарем Гюзом. Своїм головним 
завданням поставив збирання фондів на утриман­
ня сиріт в Галичині, яких було дуже багато після 
Першої світової війни. Листи, писані рукою Ми­
трополита Андрея, допомагають нам ширше 
представити спільноті невідомі сторінки з життя 
Слуги Божого. Ці листи адресувалися отцеві Пе­
трові Понятишину, адміністраторові Української 
Католицької Церкви в Америці, визначному цер­
ковному та громадському діячеві. 

У 1954 році Український Народний Союз видав 
книжку спогадів з серії „Українці у вільному світі" 
о. П. Понятшпина -„Митрополігг Андрей Шептиць-
кий в Америці", а у 1963 році у Канаді побачила 
світ книжка д-ра Осина Кравченюка „Велетень зі 
Святоюрської гори". Накладом „Канадського 
Українця" у Вініпеґу в 1927 році з-під пера свяще­
ника Пантелеймона Божика вийшла книжка 
„Церкви українців в Канаді", у якій охоплено пері­
од історії від 1890 до 1927 років. Відомий історик 
Григор Лужницький докладно подає у своїй праці 
„Спископ-піонер Кир Сотер Ортинський, ЧСВВ" 
(Філядельфія, 1963) тернистий шлях нашої Церкви 
на чужині. Опрацювання вище поданих джерел спо­
нукає до описання американського періоду у житті 
Митрополита Андрея Шептицького. Листи Митро­
полита зобов'язують до глибших пошуків доку­
ментальних та наукових джерел з біографії Слуги 
Божого Андрея, процес беатифікації якого набли­
жається до кінця. 

Виїзд заробітчан до Америки Митрополит Ан­
дрей сприймав болісно і з розумінням. Найбіль­
шим багатством нашого люду була віра в Бога, 
супроводжувала їх світами, оберігаючи та збері­
гаючи як націю. В 1900-1907 роках до США з то­
дішньої Австро-Угорщини прибуло 85.933 особи. 
Не маючи своїх церков і священиків, велика час­
тина емігрантів опинялася у чужих костелах, 
молитовних домах, згодом асимілювалась в 
американському вирі життя. У 1884 році галиць­
кий митрополит Сильвестер (Сембратович) ви­
слав першого українського священика о. Івана 
Волянського до США. Перша українська церков­
ця, хор, читальня, драматичний гурток під вмі­
лим правлінням о. Івана Волянського почали ді­
яти у містечку вуглекопів Шенандоа в Пенсиль-
ванії. У 1894 році вже було ЗО священиків, 26 за­
карпатців та четверо з Галичини, у 1894-1897 ро­
ках ще шість галицьких священиків висвятилися 
для місійної праці в США. Умови, в які вони по­
т р а п л я л и , вимагали духовного проводу. 
Емігранти походили з різних частин України, 
одні вважали себе за мадярів чи за словаків, ба­
гато було прихильників москвофільства. Чималі 
перешкоди створювали американська латинська 
єрархія і духовенство. Царська православна мі­
сія в США намагалася всілякими способами під­
порядкувати собі русинів, і до певної міри дося­
гала успіхів. 

Митрополит Андрей Шептицький зумів переко­
нати Святішого Отця Папу Пія X у необхідності 
створення українського єпископства в США. У ви-
сліді його зусиль стало призначення єпископом о. 
Сотера Ортинського, ЧСВВ, великого приятеля 
Кир Андрея, невтомного місіонера і водночас не­
примиренного противника москвофільства і цар­
ського православ'я. Таким чином творцями україн­
ської Греко-Католицької Церкви в Америці, а зго­
дом у Канаді, стали Папа Пій X і Слуга Божий Ми­
трополит Андрей Шептицький. 

27 серпня 1907 року кораблем „Кайзер Віль-
гельм" прибув до Ню-Йорку Спископ Сотер Ор­
тинський. Через три роки, відчуваючи потребу 
відвідати українську громаду, тим же кораблем 
прибуває до Америки Митрополит Андрей. У 
Монреалі відбувався Свхаристійний конгрес. По 
дорозі Митрополит використав нагоду побувати у 
Ню-Йорку і Філядельфії, Бафало і Сіракузах. 
Двомісячне перебування Митрополита Андрея 
були наповнені місійною працею. З Торонто він 
виїхав до Чикаґо, до отця Струтинського. Усі ста­
рання Митрополита були покладені у молитву єд­
ності громади і побудови сильної Української 
Церкви. Митрополит не оминув сирітський буди­
нок у Філядельфії. Опіка над сиротами та знедо­
леними були на першому місці впродовж усього 
його життя. При його участі відбулося посвячен­
ня у жовтні 1910 року катедри Непорчного Зачат­
тя Пречистої Діви Марії у Філядельфії. Це було 
свято і перемога нашої Церкви. Доказом тому по­
служили прибуття на урочистості папського 
леґата кардинала Ванутеллі й Апостольського 
делеґата у Вашінґтоні. У сослуженні 36 священи­
ків Митрополит Андрей та Владика Сотер від­
правляли Святу Літургію. 

Наступна митрополича візитація Америки від­
булася влітку 1921 року. Галицькі землі були зно­
ву окуповані. На цей раз Польщею. За кілька мі­
сяців Митрополит побував у всіх своїх парафіях, 
збираючи фонди на повоєнні сиротинці. Україн­
ське питання було першим при зустрічам із чіль­
ними достойниками американської держави. 

Напередодні його приїзду о. Понятишин отри­
мав листа зі Львова від Митрополита. Конверт 
обведено чорною жалібною рамкою. У листі від 
18 грудня 1920 року Митрополит зазначає: „У 
нас сумно, глухо, тихо, біда, нужда, сльози і 
кров", (лист і конверт з архіву Музею). Згодом 
по приїзді до Америки Митрополит розкриє за­
кладений у листі зміст перед секретарем торгів­
лі США Г. Гувером ( грудень, 1921). Його голос 
засвідчував політичну ситуацію в Україні, що 
була у польському ярмі, говорив про обділених 
увагою українських сиріт, просив для них допо­
моги. Відповіддю на його молитовні звернення 
були збірки, організовані при українських церк­
вах Америки. В листі від ЗО січня 1922 року 
Митрополит пише о. Понятишинові:,,... Дякуючи 
Вам ще раз за зарядження складок на Галицькі 
сироти в церквах, доношу, що переслано на мої 
руки 2,534 долярів 83 центів,... Я зі складки 
вдоволений... Всім, всім священикам вдячний. 
Галичанам пересилаю вирази високої пошани і 
вдячности". 

А далі Кир Андрей ділиться думкою, що було 
б добре, якби повідомлення про збірку на сиріт 
Галичини були поміщені в американських газетах 
(лист з архіву Музею). 

Судячи з листування, ми бачимо батьківську 
турботу Митрополита про майбутнє роду україн­
ського, про дітей його землі прадідівської. 

Газета „Америка" (ч. ЗО, 17 лютого 1960 p.. 
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Оригінал листа Митрополита Андрея 
Філядельфія) помістила статтю українського ад­
воката з Чикаґо Богдана Пелеховича під назвою 
„Із спогадів про Митрополита Шептицького", у 
якій автор розповідає про діяльність Української 
Дипломатичної Місії у Вашінґтоні ( 20-ті роки 
XX століття). При сприянні тодішніх активних ді­
ячів - д-ра Луки Мишуги, адвоката Богдана Пеле­
ховича, д-ра Мирослава Сіменовича, який, до 
речі, вручив Президентові Ґардінґові у червні 
1922 року особливий меморандум в справі окупа­
ційного режиму в Галичині, Митрополитові Ан-
дрею Шептицькому було призначено зустріч з то­
дішнім Державним секретарем США Гюзом. Це 
сторінки початків української дипломатії. Автор 
пригадує зустріч: 

„Хтось постукав у двері, і в дверях з'явилася 
маєстатична постать Митрополита. Він зро­
бив на нас величезне враження. Його голубі очі з 
мягким виразом обличчя дивилися на нас тепло 
і приязно...Нам здавалося, що з нами є близький 
і добре знайомий приятель". 

Митрополит приїхав до Вашінгтону шукати 
правди. 

„Як довго служать мені сили, я уважаю своїм 
обов'язком помагати нашому народові і Церкві. 
Коли б сталося таке, що Рада Амбасадорів віддала 
б Галичину Польщі, я почував би за собою вину, що, 
будучи в європейських столицях і в Вашінґтоні, не 
робив усього можливого, щоб заступитись і оборо­
нити нашу справу", - так говорив Митрополит Шеп­
тицький при зустрічі. У листі до Державного се^е-
таря QUA Чарлза Еванса Гюза Митрополит повідо­
мляв про політичний стан держави, про пересліду-

(Закінчення на стор. 19) 

Стара поштівка з фотографією церкви св. Миколая (тепер - катедра) в Чикаґо і будинку в 
Чикаґо, в якому перебував Митрополит Андрей Шептицький Фото: архів музею 
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Олена Теліга - до 100-річчя від дня народження 

Олена Теліга 
ВАШШҐТОН. - Олена Теліга народилася 21 

липня 1906 року у Петербурзі, в родині професора 
Івана Шовгенева, який у 1918 році переїхав до Киє­
ва й працював міністром в уряді Української На­
родної Республіки. У Києві Олена формувалася як 
творча особистість. Вона навчалася в приватній 
гімназії, опановувала українську мову й робила 
перші поетичні спроби. Події громадянської війни 
змусили її батьків емігрувати до Чехії. 

Майбутня поетеса продовжила освіту на істо-
рико-філологічному факультеті Вищого педаго­
гічного інституту ім. М. Драгоманова у Празі, де 

Гї вчителями були визначні українські вчені С. 
Русова, Л. Білецький, Д. Дорошенко. 

Закінчивши навчання, вийшла заміж за Ми­
хайла Телігу - кубанського козака, старшину 
війська Української Народної Республіки, і на­
ступне десятиліття (1929-1939) працювала у Вар­
шаві, беручи активну участь в українському гро­
мадському житті. Варшавський період творчос-
ти О.Теліги духовно дуже багатий - тут зформу-
вався її світогляд, вона ввійшла до групи україн­
ських поетів, плідно співпрацювала з „Вісни­
ком" Дмитра Донцова. У 1939 році Теліги осели­
лися в Кракові, де вона очолила молодіжне лі­
тературне товариство „Зарево". Зустріч з відо­
мим поетом Олегом Ольжичем, який був за­
ступником голови Проводу українських націона­
лістів, визначила її подальшу долю. Вона всту­
пила до Організації українських націоналістів 
(ОУН) і активно включилася в Гї працю. Як 
член ОУН, у жовтні 1941 рку О.Теліга нелегаль­
но прибула до окупованого німцями Києва та 
відразу узялася за організацію літературного 
гуртка, що зформувався у Спілку українських 
письменників. О. Теліга стала на її чолі. Вона 
друкує свої нариси й поезії в газеті „Українське 
слово", згодом редагує літературно-мистецький 
додаток до „Українського слова" - „Литаври", 
на сторінках якого друкувалися твори Євгена 
Маланюка, Олександра Олеся, Олега Ольжича. 

Взимку 1941 року ці газети за антиокупацій-
ні настрої було закрито, а їх працівників кину­
то до Гестапівських катівень. Олену Телігу як 
керівника організації українських письменни­
ків разом з чоловіком і ще близько 40 підпіль­
никами в 1942 році було заарештовано й роз­
стріляно в Бабиному Яру. 

Талановита поетеса, жінка героїчної долі 
Олена Теліга прожила недовге життя, але зали­
шила по собі пристрасні й глибокі твори, в яких 
зосередилися основні проблеми української то-
гочасности. 

Посольство України в США 

Олена Телнга 

Поворот 
Це буде так: в осінній день прозорий 
Перейдемо ми на свої дороги. 
Тяжке змагання наші душі зоре. 
Щоб колосились зерна перемоги. 

І те, що мрією було роками. 
Все обернеться в дійсність і можливість 
Нам буде сонцем кожний кущ і камінь 
У ці хвилини гострі і щасливі! 

Подумать тільки: наші села й люди, 
А завтра прийдемо - до свого міста! 
Захоплять владно зголоднілі груди 
Своє повітря - тепле та іскристе. 

Та звідкись сум зловіщий вітер вишле. 
Щоб кинуть серце у крижаний протяг: 
Усе нове... І до старої вишні 
Не вийде мати радісно напроти... 

Душа з розбігу стане на сторожі. 
Щоб обережно, але гостро стежить 
Всі інші душі - зимні чи ворожі -
І всі глибокі поміж ними межі. 

І часто серце запалає болем, 
А щось гаряче аж за горло стисне. 
Коли над рідним, тим же самим полем 
Зависне інша, незнайома пісня. 

Чекає все: і розпач і образа, 
А рідний край нам буде - чужиною. 
Не треба смутку! Зберемось відразу, 
Щоб далі йти - дорогою одною. 

Заметемо вогнем любови межі. 
Перейдемо у брід бурхливі води. 
Щоб взяти повно все, що нам належить, 
І злитись знову зі своїм народом. 
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Виставка: модернізм в Україні 
ЧИКАҐО. - 20 липня в у виста-

вовій залі на четвертому поверсі 
Чикаґського центру культури, під 
патронатом Українсько-Американ­
ської Федеральної Кредитової 
Спілки „Самопоміч", відбулося 
відкриття мистецької виставки під 
назвою „Перехрестя: модернізм в 
Україні, 1010-1930". Вступ на ви­
ставку безплатний, 

У Чикаго мистецька виставка 
відбувається з рамени Чикаґського 
департаменту справ культури та 
Київського комітету Міжнародної 
програми міст побратимів. 

Вище названа мистецька ви­
ставка є першою значною вистав­
кою українського мистецтва ран­
нього XX століття в США. Ви­
ставка триватиме до 15 жовтня 
2006 року. 

Ця незвичайна виставка 21 укра­
їнського авангардного мистецтва 
включає понад 70 праць, зібраних 
професором Дмитром Горбачовом 
і Нікітою Лобановим-Ростовським 
з приватних колекцій, Національ­
ного музею мистецтв України, Теа­
трального музею. Музею народно­
го мистецтва України та Дніпропе­
тровського музею мистецтв. Ана­
толій Мельник, генеральний ди­
ректор Національного музею мис­
тецтв України, допомагав в органі­
зуванні в Україні, а Джон Бовлт, 
професор Південнокаліфорній-
ського університету, працював ре­
дактором каталогу виставки. 

Виставку організовали Фунда­
ція міжнародного мистецтва і осві­
ти та Національний музей мис­
тецтв України. Виставку представ­
ляє Чикаґський департамент для 
справ культури і Київський комі­

тет Чикаґської міжнародної про­
грами міст-посестер. Крайову туру 
спонзорують фірма „Боїнґ", 
„Траст фор Мютуал Андерстен-
дінґ", „Ноур ЮСА Лтд"., Констан-
тин Григоришин і летунська фірма 
„Аеросвіт". Додаткову фінансову 
підтримку надали Олександер Та-
балов, Микола М. Шимоне, Дін 
Бунтрок і Чадборн та Парк ЛЛП. 

Ґреґорі Найт, заступник дирек­
тора мистецтв Чикаґського депар­
таменту справ культури, підкрес­
лив, що мистецька виставка „Пе­
рехрестя" досліджує ролю України 
у розвитку авангардистського 
руху", а також включає праці та­
ких відомих мистців, як Казімір 
Малевич, Олександра Екстер і Да­
вид Бурлюк, і знайомить амери­
канську публіку з досі невідомими 
українськими мистцами включно з 
Василем Єрмиловом і Олексан­
дром Богомазовим". 

Виставка „Перехрестя: модер­
нізм в Україні, 1910-1930" в 
Чикаґському культурному центрі 
відкрита від понеділка до четверга 
від 8:00 ранку до 7:00 вечора, у 
п'ятниці від 8:00 ранку дп 6:00 ве­
чора, суботи 9:00 ранку до 6:00 ве­
чора і в неділі від 10:00 ранку до 
6:00 вечора. 

За докладнішими інформаціями 
звертайтися на ч. тел. 312-744-6630 
або через мережу vvww.chicagocul-
turalcenter..org 

Після Чикаго виставка „Пере­
хрестя: модернізм в Україні, 1919-
1930" переїде до Українського Му­
зею в Ню-Йорку, а по закінченні 
американської тури буде показана 
в Національному музеї мистецтв 
України в Києві. 

Допомога у підвищенні 
енергетичної безпеки України 

ОДЕСА. - 10 липня Агентство 
США з міжнародного розвитку 
(USAID) оголосило про початок 
програми вартістю 1 млн. долярів 
США, що має на меті посилити 
енерґоефективність України та 
збільшити її енергетичну незалеж­
ність. Директор Місії „USAID" в 
Україні Ерл Ґаст оголосив про по­
чаток цієї програми на прес-конфе­
ренції в Одесі, де він перебував, 
щоб ознайомитися з заходами у 
сфері енергозбереження. 

„Ми очікуємо, що ця програма 
принесе два результати, - зауважив 
Е. Ґаст. - По-перше, ми сподіває­
мося допомогти підприємствам, 
що братимуть участь у програмі, 
заощадити значний обсяг природ­
ного газу; по-друге, створити мо­
дель, яку зможуть перейняти інші 
українські промислові виробники. 
При цьому програма досягне своєї 
мети - підвищить ефективність ви­
користання енергоресурсів у про­
мисловому секторі України". 

У рамках програми „Ініціятива у 
сфері енерґоефективности промис­
лового сектору" „USAID" надасть 
Україні технічну допомогу та запро­
понує високорентабельні фінансові 
рішення, що мають забезпечити 
більш ефективне використання 
енергоресурсів у промисловості. 
„USAID" також сприятиме налаго­
дженню партнерських взаємин між 
чужоземними та українськими сер­
вісними компаніями, які надають 
послуги у галузі енергозбереження 
(ЕСКО), аби підвищити потенціял 
українських ЕСКО до розроблення 
і виконання проєктів у сфері 

енергозбереження в Україні. 
На основі можливого фінансу­

вання за низькими відсотковими 
ставками, яке надаватиметься аме­
риканським державним Експорт­
но-імпортним банком та іншими 
фінансовими установами, понад 15 
промислових підприємств України 
розпочнуть заходи зі скорочення 
споживання природного газу. Цей 
проєкт також сприятиме розпо­
всюдженню отриманого досвіду та 
оптимальної практики серед інших 
промислових виробників. Він три­
ватиме півтора року. 

Виконавцями програми будуть 
американська компанія „Інтер-
нешнл Рісорс Груп" (ІРГ) та Гї суб­
підрядна організація „Альянс за 
збереження енергії". До виконання 
програми також будуть залучені 
українські підприємства (як ЕСКО, 
так і інші структури, що надають 
послуги у галузі енергетики) та 
міжнародні експерти у сфері 
енергозбереження і фінансування 
проєктів. 

Більше відомостей про цю про­
граму можна отримати в Андрія 
Міцкана, спеціяліста з питань 
управління проектами Місії 
„USAID" в Україні, за тел. (380-44) 
492-7137, або електронною по­
штою: amitskan@usaid.gov. 

За період з 1992 p., з метою спри­
яння демократичним, економічним 
та суспільним перетворенням, 
USAID надало технічну і гуманітар­
ну допомогу Україні на загальну 
суму понад 1,4 млрд. долярів. 

Андрій Міцкан 

mailto:amitskan@usaid.gov
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Великий... 
(Закінчення зі стор. 15) 

вання українських католицьких свяще­
ників. Щц час авдієнції висловив поба­
жання щоб Держсекретар уважно про­
читав написане, а також повідомив про 
мету візити до США - це збірка фондів 
для сиріт. Під час авдієнції двох до­
стойників присутнім був заступник 
шефа протоколу. Це доказ того, що 
Державний департамент США з поша­
ною поставився до авторитетної особи 
Митрополита Андрея. 

Зустріч розпочалася потисканням 
руки. Заступник шефа протоколу 
представив Держсекретареві та 
трьом аташе гостя з України: 

„ -Його Ексцеленція Архиєпископ 
Андрей Граф Шептицький! 

Митрополит був на голову вищим 
від Ч. Гюза. Поглянувши на свого 
гостя, Ч. Гюз промовив: 

„Ваша Ексцеленціє! У моєму ото­
ченні рідко приходиться мені при ві­
танні гостей підносити голову вгору 
(to look up to heaven),- роблячи натяк 
на маєстатичну постать Митрополита. 

Ці слова викликали щиру усміш­
ку в Митрополита і створили теплу 
атмосферу" (газета „Америка, ч. 
ЗО, 1960). Митрополит добре воло­
дів англійською мовою. Зустріч була 

п р и є м н о ю 1 ДІЛОВОЮ. 
Весною 1922 року Митрополит 

виїхав з канонічною візитацією від­
відав українські колонії в Бразилії та 
Аргентині. Повернувшись влітку до 
Америки, продовжував реколекції 
для нашого духовенства. Боже Про-
ведіння скерувало Слугу Божого до 
Чикаго. Тут донині зберігаються 
його листи, проливаючи світло на 
життя нашої громади в 20-их роках 
минулого століття. 

18 жовтня 1922 року Митрополит 
Андрей пише о. Понятишинові: 

„Доношу, що я вже вернув із шпи­
талю, хоч ще ослаблений... З огляду 
на опізнення, залишаю гадку відвід­
увати єпископів... Сподіваюсь, що пе­
ред від'їздом з вами побачусь, а 
може, вдасться мені бути і у вас, хоч 
мені тяжко тепер їздити, бо лиши­
лось запалення в одному пальці, і се 
мені перешкоджає". 

Наступний лист від 29 жовтня по­
відомляє: 

„Рука мені ще докучає, тримаю її 
завинену на тембляку і кожний рух 
для мене тяжкий. Збиратись і роз­
биратись, ходити багато мене ко­
штує, тим більше, що я ще досить 
ослаблений". 

(Листи з архіву Музею) 
А далі Митрополит повідомляє 

про свої наміри поїхати до Сент-Луї-

су та Філядельфії та про те, що вже 
пора готуватися в дорогу до Европи. 

Восени 1922 року, відвідуючи отця 
Василя Стецюка, пароха церкви св. о. 
Миколая у Чикаґо, Митрополит сер­
йозно захворів. Давалася взнаки ста­
ра рана на правій нозі. Біль був на­
стільки сильним, що не давав ходити. 
Митрополит лежав хворий деякий 
час в домі парафії св.о. Миколая. 
Хвороба починала прогресувати, вно­
чі підіймалася висока гарячка. Лікарі 
поклали Митрополита до лікарні. 
Два тижні йшла боротьба за вряту­
вання ноги хворому. Після спільних 
нарад, лікарі прийшли до висновку, 
що через рану розпочнеться гангрена, 
неохідно ампутувати ногу. На щастя, 
лікарем Митрополита став д-р Сте­
пан Гриновецький, який вивчав меди­
цину у Віденському університеті. Сво­
їми методами український лікар по­
чав ставити Митрополита на ноги. 
Дякуючи Провидінню Митрополит 

Андрей почав ходити. Лікар був на 
вершині свого професійного щастя. 
Не взяв жодної оплати за лікування, 
дякував Всевишньому, що допоміг 
зцілити Митрополита Андрея. 

„Митрополит Андрей Шептиць­
кий,- писав у своїх спогадах о. Поня-
тишин, - був насправді героєм хрис­
тиянського милосердя і гідним 
шляхетної назви 'батька сиріт', як 
його іменували у старому краї". 

Понад 50 літ він засівав україн­
ський духовний чорнозем зерном 
Христової правди. Вступивши на 
престіл Галицьких Митрополитів у 
Львові в 1900 році, першого ж дня 
у святоюрському соборі проголо­
сив: „Вимагаю від Вас послуху і 
любови, яку то і я Вам приношу". 

Такою була його дорога Правди і 
Життя, терниста і важка, доленосна і 
справедліша. Апостольсько-місійні по­
дорожі до Америки є сторінкою світла 
в житті української еміграції. 

Dunwoodie Travel Bureau Ltd. 
800-550-4334 914-969-4200 

125 Corporate Blvd., Suite 300, Yonkers, NY 10701 • FAX 914-969-2108 
dunwoodie@vacation.com 

Summer Sale on Flights to Ukraine untii July 31, 2006 
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Читачі - про лСвободу" 
З початком 2006 року адміністрація нашої газети 

„Свобода" зформулювала анкету для опитування з 
метою з'ясувати деякі адміністративні питання. При 
цьому були запропоновані запитання щодо змісту 
обох газет УНСоюзу. Оскільки та особа, яка займала­
ся опитником, вже не працює в УНСоюзі, редакція, 
подаючи одержані матеріяли, мусить застерегти: ми 
не переконані, що володіємо всіма анкетами, які по­
вернулися від читачів, бо знайдено анкети виключно 
від передплатників. Все ж, маючи перед собою 120 
відповідей, подаємо ті з них, котрі, сподіваємося, ви­
являться цікавими для наших читачів. 

Отже, зі 120 передплатників 67 відсотків сказа­
ли, що читають „Свободу" від „дошки до дошки" 
кожного тижня, 47 відсотків - що, окрім самого пе­
редплатника, читають газету й інші люди; 27 відсо­
тків - що, крім передплатника, читає ще один чи­
тач; 11 відсотків - що два читачі; 9 відсотків - що 
три й більше читачів. Тобто майже 50 відсотків 
примірників „Свободи" читає більше як одна 
особа. При цьому від передплатників були комен­
тарі такі: „Передаю „Свободу" знайомим у церк­
ві", „Висилаю в Україну, де її читає ціла вулиця", 
„Віддаємо в Клюб емеритів" і т. п. 

19 відсотів опитаних відповіли, що готові платити 
за передплату вищу ціну, якщо „Свобода" друкува­
тиметься в кольорі, і лише 9 відсотків опитаних ви­
явили зацікавлення ідеєю перетворення тижневика 
у кольоровий журнал. 
„Свобода" на правильній дорозі - ці­
кава та добре редагована. Більше 
уваги і доступу для загально-україн­
ських релігійних, наукових, допомо-
гових і професійних установ і органі­
зацій (церковні установи, НТШ, 
УВАН, УВУ, УКУ, СУА, Пласт та 
інші), а менше уваги і місця - партій­
ним установам. 

Дмитро Ю. Січ, 
Алфред Стейшен, Н.Й. 

Я сподіваюся на вашу тверду пози­
цію щодо правопису в „Свободі"!! 
Тримайтеся! Слава вам усім. 

Віталій Калініченко, 
Вашінґтон, Д.К. 

Прошу подавати більше інформацій і 
дописів про спортове життя в США 
(українське). 

З тих 120 передплатників 67 осіб (55 відс.) є чле­
нами УНСоюзу. 60 відсотків з 120 передплачує „ Тіїе 
Ulcrainian Weelciy". 74 відсотки у додаткових комен­
тарях висловили такі думки: колір не потрібний; не 
потрібно здорожчувати передплату, особливо коли 
йдеться про читачів-пенсіонерів. Було чимало 
схвальних відгуків, подяк за добру працю, за якіс­
не редагування тощо. 

Негативні відгуки, зокрема з Канади, стосували­
ся фактів - на жаль, систематичних, спізнення по­
штової достави „Свободи". Інші негативні оцінки -
з приводу „задовгих" статтей. 

В цілому наші передплатники висловллють задо­
волення газетою. 

Між передплатниками, котрі висловлювалися на 
адресу „The Ukrainian Weelciy", було десять осіб, чиї 
зауваження і поради сюсувалися також „Свободи": 
запровадити в обох тижневиках оголошення про на­
родження, заручини і весілля в українських родинах, 
бо в громадах цим цікавляться; деякі статті „Свобо­
ди" варто перекладати для „The Ulcrainian Weelciy", і 
навпаки. Читачам також подобається, що обидва ви­
дання вміщують багато фотографій; доцільно збіль­
шити число місць, де можна купити обидва наші тиж­
невики; треба повернутися до практики, коли перед­
плата розглядалася як членська послуга УНСоюзу -
цим зміцнилася б структура самого УНС. 

Нижче подаємо деякі відповіді наших 
передплатників. 

Збільшіть розділ „Мову про мову". 
Можна б цю частину переіменувати 
на „Проблеми відмосковщення". Не 
переписуйте і не цензуруйте дописів. 
Чому редактори не відповідають на 
листи? 

Андрій Л. Макух, 
Тусон, Аріз. 

Кольорових сторінок (фотографій) 
не потрібно, бо їх можна знайти на 
Інтернеті. Прошу частіше пояснюва­
ти абревіятури, бо є так багато орга­
нізацій, що аж в голові морочиться. 

Наталія Кравчук, 
Сілвер Спрінґ, Мд. 

„Свобода" цікава така, як вона є те­
пер. 

Олексій Коновал, 
Арлінґтон Гайт, Іл. 

Більше дописів про Україну, Амери­
ку і Канаду, але не односторонніх. 

Георгій Р. Тершаковець, 
Маямі, Фла. 

Щоб утриматися при житті, потрібно 
мати набагато більше реклям, які 
можна давати окремою частиною. 

Віра Боднарук 
Веніс, Фла. 

В міру можливости подавати відо­
мості: вартість гривні, закордонні ін­
вестиції, аграрна промусловість, її 
продукція, молочна продукція і 
м'ясна - експорт, стан промисловос-
ти для щоденного вжитку. 

Ярослав Закаляй, 
Лінден, Н.Дж. 

Прошу подавати реклямні оголо­
шення з середніх і західніх штатів. 
Успішна рекляма допоможе оплати­
ти „Свободу" чи „Український Тиж­
невик". 

Ореста Федуняк, 
Чикаго 

Я хочу, щоб „Свобода" була з різ­
номанітною тематикою, цікавою і 
неодносторонньою. Час від часу 
гарно б було вкинути дотепний 
фейлетон чи жарт! 

Петро Ігнат, 
Кліфтон, Н. Дж. 

Мирон Стебельський, 
Нюарк, Н. Дж. 

Дуже оцінюю, що „Свобода" не пе­
реходить на англійську мову, а є 
окремий тижневик для тих, що не 
володіють своєю мовою. Вигідно 
було б мати біля свого прізвища 
дату, доки газета заплачена. Сторін­
ка для дітей, може, притягнула б 
більше передплатників! 

Віра Баніт, 
Св. Леопард, Квебек 

Бажання, щоб друк був більшим. 
Забагато церковних дописів. Треба 
писати і про українців у збройних си­
лах США. 

Тимко Бутрей, 
Бервик, Па. 

Не бачу потреби робити „Свободу" у 
кольорах. Завжду шукаю за стаття­
ми, що пишуть Петро Часто і Лев 
Хмельковський. 

Патриція Винницька, 
Бетлегем, Па. 

Подавати більше інформацій про: 
а) економічні ділянки в Україні: 
машинобудівельну, сталеву, кос­
мос, комп'ютерну, енерґетику, 
сільське господарство, конкурентну 
спроможність, реформи: б) стан на­
уки, дослідні інститути, ПАНУ; в) 
книжкова продукція в Україні, де і 
як купити. 

Михайло Корчинський, 
Бетел Парк, Па. 

Хотілося б, щоб редактори „Свобо­
ди" якимсь чудом впливали на гро­
мадських діячів, щоб наладнати 
співпрацю, а особливо налагодити 
репрезентацію української спільноти 
в США, як було колись, як ми при­
їхали сюди в 1962 році. 

Михайло Лесів, 
Рочестер, Н. Й. 

Тисячі української молоді в Амери­
ці і Канаді активні в організовано­
му українському спорті. В таких 
містах, як Чикаго, Дітройт, Клів­
ленд, Бафало, Рочестер, Ню-Йорк, 
Йонкерс, Нюарк є діяльні спортові 
Товариства. Чому про них не пише 
„Свобода"? Це теж причина, чому 
наша молодь не передплачує газети, 
і не стає членами УНСоюзу. Треба 
повернути до тієї доброї традиції, 
що її практикувала „Свобода" в 50-
ИХ-70-ИХ роках. 

Омелян Твардовський, 
Юніон, Н. Дж. 

Дякую, з кожним роком газета стає 
цікавішою (ще пам'ятаю, як „Сво­
бода" мала 8 сторінок). Люблю ру­
брику О-КИ, бажаю більше пробу­
вати об'єднати новоприбулих (4-ту 
хвилю) з повоєнними іміґрантами і 
висвітлювати спільну працю усіх 
хвиль. Бажано інформувати про нові 
видання художньої літератури в 
Україні. 

Орися Довгалюк, 
Ґлентор, Па. 

Я є передплатником „Свободи" з 
1950 року. Важко уявити, що україн­
ська громада в США змогла б про­
довжувати громадсько-релігійне-по-
літичне життя без „Свободи"! 

Іван Заковоротний, 
Ню-Гартфорд, Конн. 

Добре було б мати в газеті медичні 
поради. 

Дмитро Марійчук 
Делас, Текс. 

„Свобода" дуже добре редагована, 
цікава і тому з приємністю читаю 
від „дошки до дошки" і також пе­
редплачую англомовний тижневик. 
Бажаю успіху! 

Александра Флорчук 
Ворен, Миш. 

В загальному газета цікава і різно­
манітна. В громадському і культур­
ному житті газета стоїть на високо­
му рівні і дуже потрібна. 

Ростислав Василенко, 
Юніон, Н. Дж. 

Газета цікава, але можна друкувати 
коротші статті, детальні описи, нела­
ди в Україні уже не сприймаються. 

Ія Василенко, 
Юніон, Н. Дж. 

Більше новин про українців на заході 
Америки, на Фльориді, в Чикаґо і Ва-
шінґтоні. Для цього треба відданих 
репортерів і постійних контактів. 

Юрій Барановський, 
Вест Гартфорд, Конн. 

На мою думку, задовгі статті про 
українських науковців з минулого 
або визначних людей, істориків і так 
далі - це зайве, нудне, якщо комусь 
треба, хай загляне до бібліотеки або 
до української історії. З подякою і 
вибачте. 

Петро Байко, 
Парма, Огайо 

Менше подавайте статтей і знімків з 
УККА (от і в цьому числі на 1-ій 
сторінці - знов УККА), ця організа­
ція представляє тільки частину на­
шої громади. С багато інших, які та­
кож працюють для нашого добра. 

Ярослав Ку^овицький, 
Ню-Иорк, Н. Й. 

Треба докласти максимум зусиль, 
щоб залучити „четверту хвилю" в 
УНСоюз. 

Михайло і Марія Гоголі, 
Етобіко, Онтаріо 

Менше знімок, а більше статтей чи 
навіть контроверсійних думок. 

Іван Кочан, 
Ґрес Валі. Каліф. 

Від 1993 року живу в Торонто. Чи­
таю „Свободу" „від дошки до до­
шки". На жаль, газета приходить з 
тритижневим запізненням, не раз -
два-три числа разом. 

Михайло Бохно, 
Торонто 

Бажано було б читати статті так, як 
у книжці, а не переносити з першої 
сторінки на прикінцеві сторінки. 

Микола Верхогляд, 
Бервун, Іл. 

Довгі статті треба скорочувати. 
Орест Пебені, 
Парма, Огайо 

Треба вміщувати короткі описи та 
більше знімків в обидвох часописах 
про наші звичаї, традиції, роковини, 
обряди, вистави, святочні та націо­
нальні концерти з кожного відділу 
УНСоюзу, щоб таким чином заохо­
тити старших і молодших вписува­
тись у членство УНСоюзу та перед­
платити бодай один наш тижневик. 
Гляньте, знимки в газетах роблять 
більше добра, ніж тонни книжок по 
УНС і Україну. 

Френк Стубан, 
Сейнок, Конн. 

Бажаю успішної праці! 

о. Богдан Демчук, 
Саскатун 

(Продовження на стор. 21) 
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Читачі... 
(Продовження зі стор. 20) 

Раджу поважніше ставитися до лю­
дей, які є активними не тільки в на­
шому суспільстві, але також в аме­
риканському. Наприклад, губерна­
тор Пенсильванії Едвард Рендел при­
значив нашу Уляну Мазуркевич на 
престижне становище, а її фотогра­
фія й новинка про це появилася у 
„Свободі" аж на 20-ій сторінці?! 

Володимир Колюбінський, 
Финіксвіл Па. 

Думаю, що було б добре, коли б 
„Свобода" всі свої матеріяли публі­
кувала за сучасним правописом 
України - з уваги на те, що: 1) це 
офіційний правопис Української дер­
жави; 2) багато публікованих в Укра­
їні матеріялів, що їх передруковує 
„Свобода", мають документальну 
вартість і тому не можна в них ви­
правляти правопис і мову („флот", 
„клас", „урок" на „фльота", „кля-
са", „лекція"), бо тоді це фальшува-
тиме їхнього тексту; 3) в Україні на­
віть найполітичніші газети („Шлях 
перемоги", „Українське слово") дру­
кують свої матеріяли за офіційним 
правописом Української держави; 4) 
щораз більше читачів і співробітни­
ків „Свободи" - новоприбулі україн­
ці, які звикли до правопису сучасної 
України. 

Адольф Гладилович, 
Монреаль 

Мене найбільше цікавлять новини з 
України та новини про українців і ін­
ших країн світу. Культурна спадщи­
на, традиції і обряди, календар гро­
мадських подій, міжнародні і загаль-
ноамериканські події. 

Ярослава Кочм ан, 
Томе Рівер. Н. Дж. 

В основі, мені подобається „Свобо­
да" такою, як вона є. Мені не треба 
прикрашення кольором, ні розбав­
лення коміксами (хоч я почала чита­
ти „Свободу" в дитинстві, бо читала 
про Тарзана!). 

Богданна Волянська 
Боґота, Н. Дж. 

Я постійно читаю „Мова про мову". 
Але чому „бенефіти", а не користі. 
У „Свободі" зауважую такі слова як 
„волонтер" . Маємо дуже гарне 
українське слово - доброволець. 
Або „вечір-бенефіс" - чому не до­
бродійний вечір? Не засмічуйте 
українську мову. 

Мирослав Подоляк, 
Леґінтон, Па. 

С бажаною колонка на медичні теми 
або про наше здоров'я. Газета цікава 
й інформативна. 

Іваниа Кушпета, 
Торонто 

Друкуйте різну пошту, а не лише 
„миропамазання". Менше портретів 
Ющенка/Чумаченко. Більше вива­
женої критики, але з різних джерел. 
Що думають звичайні люди, а не 
тільки „еліта". Редакція боїться 
критики - будь-якої. 

Ігор Яременко, 
Форт Вели, Ка. 

Не друкуйте задовгих статтей, рад­
ше коротші, але більше. 

Т. Осадца 
Вечерсфилд, Конн. 

Менше статтей про НТШ-А (або 
коротші). Коротші статті про істо­
ричні постаті. Не писати про лю­
дей, які не є членами УНСоюзу. 
Б ільше про справи УНСоюзу та 
його членів, і більше реклями. 

Олександер Серафин 
Трой, Миш. 

Побажання було б, щоб газета ви­
ходила два рази на тиждень. В за-
питнику (в наступному) прошу вне­
сти таке запитання на обговорення 
читачів, 

Роман Ринок, 
Мейплвуд, Н. Дж. 

Я вже в похилому віці, але все ще 
люблю читати „Свободу" й чекаю 
на газету нетерпеливо. 

Лідія Одежинська, 
Філядельфія, Па. 

Мені не потрібні кольори. Мені по­
трібний високий рівень редагування. 
Порад не даю, бо на поради читача 
ніхто не звертає уваги. Знаю це з 
власного досвіду. Редакційні статті 
слабенькі. Бракує 2-ої сторінки ко­
лишнього щоденника „Свободи". 

Ярослав Колодій, 
Дженкінтавн, Па. 

Прочитавши „Свободу", висилаю її 
в Україну. 

Марія Слободян, 
Едісон, Н. Дж. 

Я думаю, що шкода, що вибір по­
між „Свободою" і „Тижневиком" 
є проблемою генераційною. Я та­
кож перекладаю цікаві статті із 
„Свободи" на англійську мову для 
„Ukrainian-American" знайомим, 
але ті знайомі не хочуть читати і не 
мають зацікавлення читати англо­
мовний „Тижневик". 

Надія Мельник, 
Рочестер, Н. Й. 

Більше бити на характер, щоб люди 
привчалися додержувати слова, по­
борювати заздрощі, щоб не кусали 
помічної руки. „Свобода" є часопи­
сом першої кляси. 

Іван Івахів, 
Денвер, Ко. 

Варто друкувати більше спогадів з 
минулого, бо це справді наша істо­
рія, яка дає змогу молоді та жите­
лям України дізнатися правду, а не 
московські „фабрикації". 

Орест і Любомира Бойки, 
Юніон, Н. Дж. 

Мова у „Свободі" правильна, однак, 
час від часу появляються англійські 
слова, наприклад „волонтери" - за­
мість „добровольці". Прошу більше 
дбати про чистоту української мови. 

Роман Слиж, 
Ралей, Н. К. 

„Свобода" в цілому є добра газета, 
і це н о р м а л ь н о - к о л и д е к о л и 
сильніші статті, деколи слабші. 
Якщо часопис втрачає передплат­
ників, то, на мою думку, це тому, 
що він ніде не реклямується, ані на 
льокальних ТВ, ані секретарі УНС 
її ніде не реклямують і не пропону­
ють. Потрібно реклями в усіх, осо­
бливо українських, телевізійних 
програмах, принаймні декілька мі­
сяців на рік. 

Олександра Дяченко-Кочман 
Чикаго. 

Тижневик „Свобода " є дуже добре 
редагована, цікава газета, але чита­
чів маліє, бо тепер тут шукають 
щось нового, до газети і громад­
ських справ незацікавлені, збайду­
жілі читачі. 

Михайло Каваць, 
Парма, Огайо 

Нас особливо цікавлять новини з 
України. 

Орест і Любомира Чапельські, 
Ан Арбор, Миш. 

Не вживайте зросійщених слів і ви­
словів {навряд, урок) - наша мова 
багата без запозичень на слова і ви­
слови. Хочу бачити в газеті заоща­
джену суму між щоденним і тижне­
вим випуском „Свободи". Хочу ба­
чити повернення „Веселки". 

Зоя Турчин, 
Еленвіл, Н. Й. 

Часописом задоволена. Дякую ре­
дакторам і усім, хто трудиться над 
виданням цінної „Свободи". 

Ніна Квашинська 
Річборо, Па. 

Дуже дякую за „Свободу", я читаю 
щодня, дуже люблю ваші новини і 
чекаю щотижня вашої газети, бо я 
стара, ніде не ходжу, то рада чути за 
Україну, бо я пережила Великий го­
лод, ще й зараз чую, яка я була го­
лодна, як я хотіла їсти. 

Барбара Половчак, 
Жалфилд, Н.Дж. 

Хочу поділитися своїми спостере­
женнями про дальший напрям і 
розвиток „Свободи". Розумію, що 
існують різниці між таким тижне­
виком, як „Свобода", і журнала­
ми, що займаються літературною 
критикою, політичними концепція­
ми чи суспільною проблематикою, 
як, наприклад, „Сучасність" чи, на 
ж а л ь , вже неіснуючі „Нові дні". 
Все одно, хотілося б щоб матерія­
ли в „Свободі" зберігали своєрід­
ний „архівний" характер. Отже, що 
я оцінюю, що я неодмінно читаю в 
„Свободі"? По-перше, вісті з Укра­
їни, редакційні статті, коментарі О-
КИ, статті-коментарі Р. Хом'яка, 
П. Часта і Л. Хмельковського, ру­
брику „Мова про мову", рецензії 

на книжки, сторінку НТШ, звичай­
но „Листи до редакції" і некроло­
ги. Інші матеріяли я прямо пере-
очую, хоч свідомий, що вони ма­
ють вартість д л я інших читачів 
„Свободи". Моє єдине побажання: 
б і л ь ш е п о л е м і к и на стор інках 
„Свободи"; полеміки розважної і 
відважної, без боязні заторкнути 
„святих корів", з бажанням від­
крити і збагнути правду. 
Найповажніша м о я п р о б л е м а з 
„Свободою" - поштова служба. 
Продовж останніх шість місяців 
половина чисел „пропала", їх я не 
одержав, а другу половину чисел 
одержав з місячним чи двомісяч­
ним запізненням. 
Я сконтактовувався з усіма належ­
ними посередниками (льокальним 
поштовим б ю р о м , Canada Post 
Cus tomer Service , Canada Post 
Ombudsman, навіть з бюром мого 
представника в Парляменті) , але 
без належних наслідків. 
Про всю ту свою епопею я недавно 
написав до Володимира Гончарика 
- адміністратора „Свободи". 
Окремо хочу порушити справу ви-
друку повних чисел „Свободи" на 
Інтернеті. Не розумію, який сенс 
передплачувати тижневик „Свобо­
да", коли його можна читати без 
затримки і безкоштовно на Інтер­
неті. Будь ласка, виясніть мені цей 
парадокс. 

Юрій Ганас, 
Гамільтон, Онт. 

Раз на рік було б добре подати адре­
си і числа телефонів українських ди­
пломатичних представників: амбаса-
ди і консулятів у США і Канаді. 

Мирослав Троян, 
Ватертовн, Конн. 

Друкування звітів, протоколів засі­
дань УНС (які мало хто читає) є ко­
нечним, з різних причин, але рекля-
мування УНС в „Свободі" є зайвим, 
бо ж „Свободу" читають або члени, 
або особи, які не мають наміру ста­
ти членами, але люблять читати 
„Свободу". Новини в „Свободі" є 
спізнені на 2-3 тижні і тому шкода 
їх друкувати. 

Атанас Т. Кобрин, 
Порт Порт, Фла. 

(Закінчення на стор. 23) 
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Читачі... 
(Закінчення зі стор. 21) 

Назагал уважаю „Свободу" однією з 
найкращих і поважніших газет в 
Америці. І невимовно жалую, ш;о 
спадає число передплатників. Читаю 
майже „від дошки до дошки", за ви-
йнятком спорту і вузько-специфіч­
них статтей, які, як правило, надто 
довгі. Радію появі сторінки поетич­
ного слова - деякі вірші направду 
дуже гарні. 
Побажання: більше листів від чита­
чів. Частіше сторінку „Мова про 
мову", а крім того - „куточок мов­
них порад", (але не таких, як було 
кілька „знавців" „сучасної літера­
турної української мови", для яких 
мова „Свободи" є „діаспорною го­
віркою"). Більше особистих спога­
дів, рецензій на нові видання. 
На мою думку - забагато реклям, хоч 
розумію, іцо без них фінансово тяжко 
витримати. Непотрібним вважаю ку­
харські переписи, комікси і (на жаль) 
дитячу сторінку (хто її читатиме?). 

Людмила Почтар, 
Скач Плейнс, Н. Дж. 

„Свобода" приходить з великим 
спізненням - З до 4 тижні. Цей при­
мірник я одержала 5 березня 2006 р. 
Прошу звернути на це увагу. 

Владимира Лучків, 
Торонто 

Не треба зм'якшувати чужомовні 
слова, назви, бо воно погано звучить. 

Василь Таласійчук, 
Ґлен Спей, Н. Й. 

Дуже цікавлюся законами щодо ма­
лого і середнього підприємництва на 
Україні, шукаю матеріялів про про­
блеми, успіхи, поради тощо. 

Ігор Цап, 
Вініпеґ, Манітоба 

На мою думку, „Свободі" потрібні 
регулярні короткі рецензії на нові 
українські книжки, вчасні рецензії-
відгуки на імпрези, що відбуваються 
у громадах діяспори, менше уваги 
до історії і минулого, більше - до су-
часности! Я думаю, що „госпіталь" 
- то радянський вислів, має бути -
лічниця. 

Дмитро Кузів, 
Еленвіл, Н. Й. 

Цікаво було б мати постійну рубрику 
„Ґольф". Не обов'язкова рубрика 
„Пресовий фонд „Свободи". Раз в 
рік даємо копійки для допомоги на­
шій газеті - „Нащо це показувати?! 
Краще звільнити місце для іншого. 

Люба Стасишин (донька Оленка), 
Елкрідж, Мд. 

Не читаю сторінку „Америка і світ". 
Про події в Америці слухаю радіо і 
телебачення. 

Михайло Комічак, 
Пітсбурґ, Па. 

Дуже цікаві репортажі з подорожей 
по Україні, вартісний розділ „Мова 
про мову". 

Арета Галібей, 
Ветчестер, Іл. 

Придумайте якусь рецепту для „чет­
вертої хвилі", щоб вони менше чита­
ли „Новоє рускоє слово" і „Міст" 

Ілько Марущак, 
Дірборн Гайте, Миш. 

Хотіла б, щоб достава була щотиж­
невою або з малим запізненням. На 
жаль, часто приходить на три а то й 
чотири тижні пізніше. Знаю, що це 
не є вина редакції, тому залишаю 
лише мої бажання. 

Неоніла Пашковська, 
Торонто 

Бажав би більше читати про Украї­
ну, хоч чотири сторінки про життя 
Україні, про індустрію, заробіток, 
поступ, економіку, військо, одним 
словом - про все життя в Україні, бо 
це нас найбільше цікавить. 

Леон Боровець, 
Норт Роялтон, Огайо 

Моя порада: подавати політичні ві­
сті, заяви чи виступи діячів України 
безсторонньо і з пошаною, а комен­
тарі - окремо. Чому „Свобода" змі­
нила назву Холм на „Хелм", але не 
змінює Краків на Кракуф? 

Орест Казанівський, 
Чикаго 

Дорогій „Свободі", яку я передпла­
чую і читаю 55 років, бажаю багато 
щастя, щоб виходила ще довгі роки і 
приносила людям багато радости та 
добрих новин. 

Наталія Курилів, 
Чикаґо 

Деякі статті й розмови (interviews) 
абсолютно задовгі і задетальні. 
„Український тижневик" перестав 
передплачувати, бо багато того са­
мого подавалося у „Свободі". Не 
вірю, щоб за додаткових ЗО дол. річ­
но можна втримати якісний кольо­
ровий щотижневий часопис. 

Іван Лучечко, 
Джерзі Ситі, Н. Дж. 

Що дає нам велика знимка багаточи-
сельної родини, яка виїжджає до 
Америки і належить до чужої нам 
секти чи віроісповідання? Ще одна 
причина денаціоналізації. Прошу не 
вживати зросійщених слів і зворотів: 
„приз", „клас" і т. д. 

Н. Винницький, 
Ласал, Квебек 

Друкуйте поради лікарів, космето­
логів. 

Марія Сабодаш, 
Луісвіл, Кен. 

Менше реклями, а більше інтерв'ю з 
відомими і цікавими людьми, як і з 
України, так і з діяспори. 

Мирослав Лень 
Норт Роялтон, Огайо 

Намагайтеся поліпшити якість світ­
лин, бо часто на них є відбитки паль­
ців (особливо на світлинах з Прези­
дентом В. А. Ющенко). Більше дру­
куйте статтей про події в Україні (не 
тільки в західніх областях). 

Володимир Колесніченко, 
Камп Гіл, Па. 
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Вістки з „Чорноморської Січі 
ЮНІОН, Н. Дж. - в четвер, 6 

липня, відбулися ігри третього 
кола літнього футбольного турні­
ру „Кугарс сакер скул" Універси­
тету Кейн. Дружина „Ч. Січі" в 
ролі лідера зустріла сильний ні­
мецький клюб „Юніон Кавнті", з 
яким виграла вислідом - 3:1. На 
початку цієї зустрічі суперники 
провели кілька акцій на ворота 
„січовиків" і вже на 8-ій хвилині 
здобули ведення - 1:0. Після цього 
ґоля наша дружина перейняла іні-
ціятиву. Напад все частіше ство­
рював критичні моменти під воро­
тами суперників, в яких воротар 
вдало ловив м'ячі із стрілів Ле-
вицького, Ґудзія і Пардо. В другій 
половині змагань К. Вільбур ви­
рівняв рахунок - 1:1, після якого 
переможні ґолі здобули Андрій 
Панас і Марко Витвицький, 

В четвер, 12 липня, в четвертому 
колі ігор „Ч. Січ" зустріла клюб 
„Топ Чойс". В складі цього клюбу 
виступають досвідчені футболісти 
з Південної Америки, які бездо­
ганно володіють м'ячем та емоцій­
но ведуть себе на полі. 

На 10-ій хвилині напад суперни­
ків провів чергову швидку атаку на 
ворота „Ч. Січі", з якої здобув ве­
дення 1:0. Кілька хвилин пізніше 
К. Пардо гарним стрілом у верхній 
кут воріт суперника вирівняв раху­
нок - 1:1. До кінця змагань вислід 
мінявся кілька разів. К. Вільбур 
здобув для „січовиків" ведення -
2:1, але швидко після нього супер­
ники в свою чергу вирівняли - 2:2, 

Бокс 
Чемпіон „WBA" у найлегшій вазі 

українець Володимир Сидоренко 
16 липня в німецькому місті Гам­
бургу успішно відстояв належний 
йому титул, перемігши таїландця 
Пунсавата Кратингдаенгджима, 
який до цього бою підійшов без по­
разок. За результатами дванадцяти 
равндів всі судді віддали перевагу 
В. Сидоренкові. Тепер він має 19 
перемог та одну нічию у професій­
ному боксі. 

У цей же вечір український су-
перваговик Володимир Вірчіс віді­
брав титул чемпіона Европи в іта­
лійця Паоло Відоса. У шостому 
равнді Вірчіс завдав правий прямий 
удар, після якого Відос не зміг під­
нятися. 

Чергові ґолі для Ч. Січі" здобули 
Пардо, Вільбур і М. Витвицький. В 
кінцевій зустрічі дружині „Топ 
Чойс" вдалося знизити вислід до -
5:4. „Ч. Січ" здобула четверту за 
порядком перемогу і очолює по­
казник ігор, маючи на свому конті 
- 12 точок і відношення Голів 22:9. 

Спортова школа „Ч. 
на Союзівці 

Січі 

Вже в наступну неділю, 23 лип­
ня, відбудеться реєстрація учасни­
ків на вишкіл в літній спортовій 
школі „Ч. Січі", що в цьому році 
пройде на спортових базах Со-
юзівки. До вишкільних програм 
входять копаний м'яч (футбол), 
теніс, плавання і відбиванка (во­
лейбол). На вишкіл приймаються 
юначки й юнаки у віці 7-18 років 
життя. Вишкільні програми про­
водитимуться протягом двох тиж­
нів, від 23 липня до 5 серпня. 
Учасники можуть брати участь в 
двох або в одному тижні вишколу. 
В суботу, 29 липня, учасники пер­
шого тижня зможуть взяти 
участь в Українських спортових 
іграх молоді, що їх традиційно 
влаштовує УСЦАК на оселі СУМ 
в Еленвілі. 

Омелян Твардовський 

Фехтування 
в іранській столиці Теграні чо­

ловіча команда українських ша-
блістів 18 липня на етапі Ґран-прі 
впевнено перемогла збірну Угор­
щини з рахунком 45:37. На шляху 
до фіналу збірна України в півфі­
налі здолала шаблістів Німеччини 
(45:43). Перемога в командних 
змаганнях стала для шаблістів 
України своєрідною компенсацією 
за невдачі в індивідуальних двобо­
ях, коли жоден з українців не зміг 
пробитися у чвертьфінал турніру. 

Велоспорт 
Українець Дмитро Грабовський 

здобув золоту медалю на моло­
діжному чемпіонаті Европи з вело­
спорту, який завершився 16 липня 
в Голяндії. У перегонах з розділь­
ним стартом Д. Грабовський швид­
ше від всіх проїхав 32-кілометрову 
відстань. 

Футбол 
в Одесі на стадіоні „Чорномо­

рець" 16 липня відбулись змагання 
за Суперчашу України між клюба-
ми „Динамо", Київ та „Шахтар", 
Донецьк. Кияни перемогли з ра­
хунком 2-0. На 10-ій хвилині від­
значився Марковіч, а на 87-ій -
Мілевський. Гравець „Динамо" Ро-
долфо на 60-ій хвилині не забув 
карний. З гравців збірної України, 
що грали на чемпіонаті світу у Ні­
меччині у складі „Динамо" грали 
Шовковський, Ребров, Ротань та 

Мілевський, а у складі „Шахтаря" 
- Тимощук. 

* * * 
Після виходу до чвертьфіналу 

чемпіонату світу з футболу в Ні­
меччині збірна України здійснила 
найсильніший прорив серед найкра­
щих команд світу у новій і оцінці 
ФІФА. Українська збірна з 45-го 
місця піднялася на 15-те! 

Очолює список найкращих ко­
манд світу Бразилія, Найбільшого 
падіння зазнала команда Савдій-
ської Арабії, яка з 34-го місця 
опустилася на 81-ше. 

В Італії можуть забрати Чашу світу 
14 липня історія конфлікту Зіне-

діна Зідана і Марко Матераці на 
ЧС-2006 мала черговий етап роз­
витку. ФІФА почала дисциплінар­
не розслідування висловлювань 
Марка Матераці на адресу Зінедіна 
Зідана, що спровокували француза 
на удар італійського футболіста у 
фіналі чемпіонату світу. Раніше 
ФІФА ініціювала розслідування 
тільки щодо Зідана, якому загро­
жує позбавлення „Золотого 
м 'яча" найкращого гравця ЧС-
2006. Зідан заявив, що Матераці 
образив членів його родини. 

ФІФА надало Зіданові можли­
вість подати письмову заяву, у якій 
він міг би більш точно відтворити 
слова Матераці (в інтерв'ю телека­
налу француз відмовився їх озву­
чити з цензурних розумінь). Таким 
правом Зідан може скористатися 
до 18 липня. Потім Матераці буде 
вислана копія цієї заяви (якщо 
вона, звичайно, буде подана), і оби­
два гравці зможуть постати перед 
дисциплінарним комітетом ФІФА 
на спеціяльних слуханнях з цього 
питання. Слухання запляновані на 
20 липня. 

Комітет з'ясовуватиме, чи не 
були висловлювання Матераці дис-
кримінуючими чи образливими 
щодо раси, кольору шкіри, мови, 
релігії або походження Зідана і 
членів його родини. 

Останнім часом ФІФА повела 
жорстку боротьбу з расизмом у 
футболі. Якщо ФІФА знайде не­
заперечні докази того, що вислов­
лювання Матераці носили одно­
значно расистський характер, 
збірна Італія може бути піддана 
найсуворішому покаранню, аж до 
позбавлення звання чемпіона сві­
ту 2006 року. Футболіст, який 

провинився, може бути дисквалі­
фікований на тривалий час. Фран­
цузький адвокат Меана Муху з 
Рена заявив про намір звернутися 
до суду з метою добитися пере­
гравання фіналу ЧС-06, 

Зінедін Зідан вдарив Марка Ма­
тераці в груди тому, що той обра­
зив його матір і сестру. Про це Зі­
дан розповів в інтерв'ю французь­
кого телебачення. Він також ви­
ключив можливість свого повер­
нення у футбол як гравця. 

Капітан збірної Франції занадто 
серйозно сприйняв слова Матераці 
щодо його родичів. „Я не мав пра­
ва так вчинити на очах у мільйонів 
телеглядачів і дітей, що вважали 
мене своїм кумиром. Я перепро­
шую, але не вважаю, що вчинив 
неправильно. Інакше б всі подума­
ли, що Матераці сказав правду", -
додав найкращий футболіст чемпі­
онату світу. 

Популярний британський спор­
тивний канал „Sky Sports" подав 
список найбільш грубих порушень 
захисника збірної Італії Марка Ма­
тераці, Після фіналу чемпіонату 
світу, виграного італійцями у збір­
ної Франції, він став одним з найві-
доміших грубіянів у футболі. 

Були порушення Матераці проти 
українця Андрія Шевченка (13 
травня 2003 року). Марко програв 
форвардові „Міляна" і, падаючи, 
встиг вдарити його ногою в об­
ласть шиї. Відомий також навмис­
ний удар захисника збірної Італії в 
пах тому ж Андрієві Шевченкові 
(13 травня 2005 року). У цьому епі­
зоді Матераці спочатку штовхнув 
Андреа Пірло, а коли в боротьбу 
вступив капітан збірної України, 
Марко наніс йому прицільний удар 
між ніг коліном. 
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Спомин про трагічну смерть 
полковника УГА о. Івана Кипріяна 

Жодна з епох, за нашу історич­
ну пам'ять, не завдала стільки 
терпінь й лиха, скільки їх завда­
ла епоха комуністична. Серед 
численних мучеників є полков­
ник і музикознавець о. Іван Ки-
пріян, що втратив своє життя у 
винятково драматичних обстави­
нах в далекому Сибіру. 

Народився Іван Кипріян у 1856 
році у Сокалі, в українській на­
ціонально свідомій родині, де за­
кінчив початкову школу, а гім­
назійне навчання здобував в Со­
калі і у Перемишлі. Іван від мо­
лодих років був наділений вели­
ким талантом до музики, співу і 
риторики. В середній школі ним 
зацікавився композитор о. А. 
Вахнянин, який допомагав йому 
розвинути його музичний та­
лант. Після закінчення серед­
ньої освіти Іван в 1879-1883 ро­
ках вчився у Перемиській духо­
вній семінарії та в місцевій му­
зичній школі. У Львові продо­
вжував навчання з музики, здо­
був звання диригента, був висвя­
чений на священика і служив у 
селі Шум'ячі, тепер Турківсько-
го району. Вже в 1883 році о. 
Іван видав „Партитуру церков­
них хорів" а у 1884 р. написав 
один із перших в Галичині під­
ручник „Початкові знання з му­
зики і співу". Він популяризував 
твори М. Березовського, Д. 
Бортнянського, А. Веделя, М. 
Вербицького, М. Лисенка. 

З парафії Шум'ятичі о. І. Ки­
пріяна було переведено до Неми-
рова, Рава Руського повіту, де 
його застала Перша світова ві­
йна. Він зголосився на польово­
го духівника до УГА і з нею 
пройшов всю кампанію в Гали­
чині і за Збручем. В грудні 1919 
р. він був у Самгородку, біля 
Козятина, в бригадному шпиталі 
хворих на тиф. Серед хворих о. 
І. Кипріян не лише виконував 
душпастирські обов'язки, але й 
санітарні чинності - перекладав 
хворих на тиф, одягав їх, чистив 
коло хворих і годував їх. Далі о. 
Іван Кипріян потрапив в оточен­
ня і був засланий на далекий 
Сибір, де розігралася його жит­
тєва трагедія. 

У книзі о. І. Лебедовича „По­
льові духовники УГА" описано 
катастрофічне становище, в яко­
му перебував о. І. Кипріян під 
номером 8-9-8-6. Навкруги пану­
вала найогидніша наруга над 
ув'язненими. Отець Іван Кипріян 

жив у бараку ч. А-332, в якому 
також жили діти, народжені у та­
борі. Дітей годували залишками 
з кухні, після роздання харчів 
тим, хто працював на лісопова­
лах, в шахтах. Діти не мали жод­
ної лікарської опіки, тільки о. 
Іван ними опікувався, ходив до 
дітей і збирав окрушини на кухні, 
щоб нагодувати вмираючих від 
голоду. Було там понад 70 дітей, 
які терпіли не лише голод, але 
часто були без одягу, мерзли і 
тремтіли з холоду і голоду. Свя­
щеник намагався їх заспокоюва­
ти. Скільки тут пролилося пеку­
чих сліз вмираючих дітей і до­
рослих, скільки невинної проли­
лося крові! 

Справді, о. Іван Кипріян був 
незвичайною людиною. Він в ба­
раку побудував престіл, при яко­
му відправляв для хворих дітей 
Служби Божі і молився в сльо­
зах над тілами тих, для яких 
земні терпіння закінчилися. Він 
також сам особисто хоронив по­
мерлих. Довідавшись, що двад­
цятеро дітей забрано з бараку і 
переведено до віддаленої за ого­
рожею клітки без даху, серед мо­
розу і заметілі, бо їх призначено 
на другий день до розстрілу, 
отець вирішив в темну ніч, спеці-
яльним перелазом, попід колючі 
дроти, дістатися до дітей, щоб в 
останніх хвилинах їхнього земно­
го життя полегшити їхні страж­
дання. Був це чин Великого Бого­
слова і полковника УГА. Коли 
він дістався до цієї камерної 
клітки, всі діти, до краю змерз­
лі, пригорнулися до свого опіку­
на. Він їх потішав і молився... 
Над їхніми головами лютувала 
снігова морозна завіруха. Вона 
тривала чотири дні і тому страта 
не відбулася у визначеному часі. 
Коли снігова метелиця закінчи­
лася і кати зайшли до клітки, то 
побачили замерзлих дітей, а се­
ред них - о. Івана Купріяна, який 
замерз, обіймаючи найменшого 
хлопчика. 

Маємо надію, що о. Іван Ки­
пріян вже має своє визнання у 
Царстві Божому, а його земне 
визнання святим буде тільки до­
датковим скріпленням нашої віри 
в християнських чеснотах. На 
мученництві наших праведників 
зростає наша свідомість, за їх­
ньою допомогою ми здатні глиб­
ше зрозуміти найсвітліші ідеали 
в людському житті. 

Ярослав Стех 

ДОРОГІ ЧИТАЧІ! 
Ві^сі^аючі^ посмертні огилошвм^ія, 

просіймо подавати чі^сла своїх -п9лефомІБ. 
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